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	FORMATO MEMORIA JUSTIFICATIVA



	Entidad originadora:
	Departamento Administrativo para la Prosperidad Social

	Fecha (dd/mm/aa):
	04-03-2021

	Proyecto de Decreto/Resolución:
	«“Por medio de la cual se establecen las disposiciones que regulan la apertura de nuevas inscripciones del Programa Jóvenes en Acción en el año 2021.”»

	1. ANTECEDENTES Y RAZONES DE OPORTUNIDAD Y CONVENIENCIA QUE JUSTIFICAN SU EXPEDICIÓN.
El Programa Jóvenes en Acción es un Programa del Gobierno Nacional dirigido a jóvenes bachilleres en condiciones de pobreza y vulnerabilidad, busca mejorar las capacidades, competencias, habilidades y destrezas para el trabajo, a través de una transferencia monetaria condicionada que incentiva la continuidad del proceso de formación, el aumento del logro educativo y el desarrollo de competencias para el trabajo que, en conjunto, contribuyen a la generación de capital humano, incrementan la empleabilidad y mejoran las condiciones de vida.

De acuerdo con el programa de gobierno, a través de los programas sociales de incentivos a población vulnerable, se busca posibilitar y mejorar la movilidad social de las poblaciones en condiciones de pobreza y vulnerabilidad que permitan no sólo luchar contra la pobreza sino contra fenómenos conexos como la desigualdad, la discriminación y las barreras de acceso a bienes y servicios. 

El Programa Jóvenes en Acción contribuye con dos grandes logros del programa de gobierno: mejorar la movilidad social y la eliminación de barreras de acceso y permanencia en la educación superior, entre segmentos poblacionales; como también contribuye a la inclusión financiera y a la transición al mercado laboral. 
Así, el Gobierno nacional priorizó el programa Jóvenes en Acción con la visión de fortalecer las capacidades de jóvenes entre los 14 y 28 años, mediante el acceso y permanencia en la educación técnica, tecnológica y profesional y el fortalecimiento de competencias transversales que faciliten su inserción social y laboral.
En desarrollo del Plan Nacional de Desarrollo 2018-2022 “Pacto por Colombia, Pacto por la Equidad” se da apertura a nuevas inscripciones en el Programa Jóvenes en Acción, con el fin de alcanzar la meta “Multiplicar más de cuatro veces Jóvenes en Acción, llegando a 500 mil cupos”, establecida como una de las 20 metas del Plan Nacional de Desarrollo. En tal sentido, a partir del mes de septiembre de 2018 se inició el desarrollo de jornadas de pre-registro en el Programa Jóvenes en Acción a nivel nacional; y como resultado de estas jornadas, en el mes de diciembre de 2018, 52.662 aprendices del SENA y estudiantes de Instituciones de Educación Superior – IES resultaron inscritos en el Programa Jóvenes en Acción, en el año 2019, 139.299 jóvenes más y durante el año 2020, 205.903 jóvenes.

El aumento de cobertura, por una parte, se debe entender como un proceso progresivo durante el cuatrienio y, por otra, como un proceso de sustitución de cupos debido a los jóvenes que culminan su tiempo máximo de acompañamiento en el Programa. En este sentido, si bien implica nuevas inscripciones, representa un relevo generacional que facilita el tránsito de jóvenes de otros programas sociales a la inserción laboral formal y manteniendo condiciones mínimas de operación del Programa. Por lo mismo, es importante resaltar que los jóvenes que se gradúan de la educación secundaria pertenecientes al programa Familias en Acción continúan su intervención a través de Jóvenes en Acción, liberando los incentivos en educación percibidos en el programa Familias en Acción, sin generar nuevos costos al proyecto de inversión.
En atención al artículo 207 “Acceso preferente a la oferta del Sector de Inclusión Social y Reconciliación” del Plan Nacional de Desarrollo 2018-2022 “Pacto por Colombia, Pacto por la Equidad”; podrán participar en las jornadas de pre-registro todos los jóvenes con medida de protección del Instituto Colombiano de Bienestar Familiar – ICBF matriculados en un programa de formación técnica, técnica profesional, tecnológica  o profesional universitario en el SENA o una IES, que cumplan con los criterios de focalización poblacional y territorial de acuerdo a lo establecido en el Manual Operativo del programa Jóvenes en Acción vigente y las Guías Operativas que lo reglamentan.
En este contexto, y de acuerdo al Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción - Versión 8, adoptado mediante la Resolución 0779 del 27 de abril de 2020, en el que se establece que la apertura de inscripciones está sujeta a la disponibilidad presupuestal, operativa y demás directrices determinadas por el Gobierno nacional para el Programa; hasta el mes noviembre del año 2021 se realizarán jornadas de pre-registro para aprendices SENA y estudiantes de Instituciones de Educación Superior – IES- las cuales son divulgadas a través de la página web de Prosperidad Social y redes sociales del Programa Jóvenes en Acción, y con apoyo de las instituciones y entidades que han suscrito convenio con el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social para la ejecución del Programa Jóvenes en Acción. 
Es necesario que el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social establezca las condiciones de ingreso de nuevos participantes al Programa Jóvenes en Acción, de acuerdo con la disponibilidad presupuestal prevista por el Gobierno Nacional para la vigencia 2021, dentro de la convocatoria antes mencionada; cuyos cupos podrán variar y están sujetos a los resultados de las convocatorias de pre-registro y los procesos de registro e inscripción ejecutados al  interior del Programa Jóvenes en Acción.
Por lo anteriormente presentado, las convocatorias están dirigidas a, siempre que cumplan con los criterios de focalización poblacional y territorial: 
1. Los estudiantes inscritos en primera matrícula, para el primer y segundo periodo académico de 2021, en las Instituciones de Educación Superior – IES que han suscrito un convenio interadministrativo con el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social para la ejecución del Programa Jóvenes en Acción. Esta priorización se realiza con el propósito de garantizar la articulación efectiva con el Componente de Equidad del programa Generación E del Ministerio de Educación, a través de la cual se implementa una estrategia complementaria e integral de intervención social que contribuye al acceso y la permanencia de la población más vulnerable en los programas de educación superior. 
2. Los aprendices SENA que inicien formación entre el 01 de enero y el 30 de septiembre de 2021, con el fin de garantizar el acompañamiento desde la primera matricula en su programa técnico o tecnológico.
3. Los jóvenes con medida de protección del Instituto Colombiano de Bienestar Familiar – ICBF que se encuentren matriculados en un programa de formación técnica, técnica profesional, tecnológica  o profesional universitario en el SENA o una IES; se realiza una priorización especial dada las condiciones de abandono que han demarcado su trayectoria de vida y requieren acciones concretas que permitan superar estas condiciones de fragilidad social.
4. Los estudiantes inscritos en las instituciones de las Escuelas Normales Superiores -ENS focalizadas en el marco del piloto diseñado por el Programa Jóvenes en Acción en coordinación con diferentes actores institucionales estratégicos (MEN, ENS, ASONEN), con el fin de brindar alternativas de sustento económico para los jóvenes vinculados a los programas de formación complementaria, impulsando la culminación de sus estudios y posible cualificación como docentes en instituciones de educación superior. Este piloto se ejecutará en 42 municipios donde tienen presencia diferentes ENS, las cuales fueron seleccionadas de forma aleatoria con el objetivo de evaluar la pertinencia y efectividad en términos operacionales  y misionales de este proceso de intervención social.

	

	2. ÁMBITO DE APLICACIÓN Y SUJETOS A QUIENES VA DIRIGIDO
El proyecto de Resolución establece las disposiciones que regulan la apertura de inscripciones del Programa Jóvenes en Acción de la Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas para el año 2021.
Va dirigido a los jóvenes en condiciones de pobreza y vulnerabilidad - aprendices del Servicio Nacional de Aprendizaje -SENA y estudiantes de Instituciones de Educación Superior –IES, que cumplan con los criterios para pertenecer al Programa y las entidades que participaran en los procesos de divulgcion de la convocatoria. 


	3. VIABILIDAD JURÍDICA
(Por favor desarrolle cada uno de los siguientes puntos)

3.1 Análisis expreso y detallado de normas de competencia.
a. Análisis expreso y detallado de normas de competencia.

i. Ley No.489 de 1998, artículo 64 establece como funciones de los jefes o directores de las unidades ministeriales, además de las que les señalan la Constitución Política, el acto de creación y las disposiciones legales especiales, la siguiente literal C “Dirigir, vigilar y coordinar el trabajo de sus dependencias en la ejecución de los programas adoptados y en el despacho correcto y oportuno de los asuntos de su competencia.”
ii.  Que la Ley No. 1622 de 2013,” Por medio de la cual se expide el Estatuto de ciudadanía juvenil y se dictan otras disposiciones” en el artículo 17 “Competencias de la Nación” contemplo en el numeral segundo lo siguiente: “Orientar, coordinar, y ejecutar políticas públicas que permita el acceso con calidad y equidad para los jóvenes a la diversidad de la oferta institucional del Estado en lo relacionado con la garantía y goce efectivo de sus derechos.”

iii. Decreto 2094 del 22 de diciembre de 2016 “Por el cual se modifica la estructura del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social - Prosperidad Social”.

Artículo 1. “El Departamento Administrativo denominado Prosperidad Social es un organismo principal de la Administración Pública, del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación.”

Artículo 21. “Dirección de Transferencias Monetarias. Son funciones de la Dirección de Transferencias Monetarias, las siguientes: 1. Diseñar, formular, identificar y adoptar planes, programas, estrategias y proyectos de transferencias monetarias que permitan mejorar la calidad de vida de la población objeto del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación. 2. Ejecutar y articular las políticas, planes, programas y proyectos de transferencias monetarias dirigidos a reducir la vulnerabilidad de la población objeto del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación. (…) 5. Proponer y aplicar los criterios de vinculación y promoción de beneficiarios para cada uno de los programas a cargo de la dependencia y velar por su cumplimiento.”

iv. Resolución 00527 de 2017

ARTÍCULO SEXTO. Inscripción. Proceso mediante el cual el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social verifica que un joven potencial participante, además de haberse registrado en el Programa Jóvenes en Acción, se encuentra matriculado en un programa de formación técnica, técnica profesional, tecnológica o profesional universitario, en una institución educativa en convenio con el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social y cumple con los criterios de priorización definidos, según sea el caso. Luego de aprobada la inscripción, un joven es considerado participante del Programa Jóvenes en Acción.

PARÁGRAFO. La apertura de inscripciones está sujeta a la disponibilidad presupuestal y operativa que 'efina el Gobierno Nacional para el Programa.

v. Resolución 0779 del 27 de abril de 2020
“Por medio de la cual se adopta el Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción – Versión 8” (se establecen las directrices y lineamientos del funcionamiento, financiación y/o administración del Programa):

5.2.2.3 Inscripción “(…) Para su vinculación al Programa, el potencial participante que cumple con los criterios de focalización territorial y poblacional anteriormente descritos debe realizar los procesos de Pre-Registro y Registro. La Inscripción o estado Inscrito es el resultado del proceso de validación, mediante el cual el Programa Jóvenes en Acción, verifica que un joven en estado Registrado se encuentra matriculado en un programa de formación técnica, técnica profesional, tecnológica o profesional universitario por medio de los reportes de verificación de compromisos remitidos por el SENA o las IES o demás entidades en convenio con Prosperidad Social para el Programa Jóvenes en Acción y cumple con los criterios de priorización definidos. Luego de aprobada la inscripción, un joven es considerado participante del Programa y es objeto de continuar con el proceso de liquidación, por lo tanto, es susceptible de entrega de TMC. (…)”.
vi. Resolución No. 01986 del 03 de noviembre de 2020 

"Por la cual se establecen los Grupos Internos de Trabajo del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, su denominación y funciones y se dictan otras disposiciones" modificó los Grupos Internos de trabajo de la Entidad y estableció que el Grupo Interno de Trabajo - Jóvenes en Acción, tiene, entre otras funciones:

“Artículo 11. Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas. Harán parte de la Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas, los siguientes Grupos de Trabajo desarrollando las funciones que a continuación se asignan: (…) d. El Grupo Interno de Trabajo - Jóvenes en Acción, tendrá́ las siguientes funciones:

1. Crear, ajustar y administrar todos los procesos y actividades relacionadas con los programas a cargo del Grupo Interno de Trabajo Jóvenes en Acción. (…)”.
3.2 Vigencia de la ley o norma reglamentada o desarrollada.

De conformidad con lo establecido en el proyexto de resolución, el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social realizará las jornadas de pre-registros hasta el mes de noviembre de 2021 con el fin de efectuar las inscripciones al Programa Jóvenes en Acción, de acuerdo con las verificaciones de compromisos programadas en el año 2021 que se realizarán según el cronograma de los ciclos operativos.
3.3. Disposiciones derogadas, subrogadas, modificadas, adicionadas o sustituidas.
N/A

3.4 Revisión y análisis de la jurisprudencia que tenga impacto o sea relevante para la expedición del proyecto normativo (órganos de cierre de cada jurisdicción)

N/A

3.5 Circunstancias jurídicas adicionales 

N/A



	4. IMPACTO ECONÓMICO (Si se requiere)
(Por favor señale el costo o ahorro de la implementación del acto administrativo)

Se estima que la convocatoria para el ingreso al Programa Jóvenes en Acción del año 2021 contará con alrededor de 102.136 cupos para nuevos participantes, los cuales se seleccionarán de las diferentes jornadas de pre-registro convocadas por el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social; por lo cual se estima que el impacto económico es de aproximadamente $84.992.400.000.


	5. VIABILIDAD O DISPONIBILIDAD PRESUPUESTAL (Si se requiere)
(Por favor indique si cuenta con los recursos presupuestales disponibles para la implementación del proyecto normativo) 
La disponibilidad presupuestal es de $84.992.400.000 que se encuentra respaldada en el CDP No. 1321 del 6 de enero de 2021 en el rubro C-4103-1500-12-0-4103006-03 TRANSFERENCIAS CORRIENTES - SERVICIO DE APOYO FINANCIERO PARA LA ENTREGA DE TRANSFERENCIAS MONETARIAS CONDICIONADAS - IMPLEMENTACIÓN DE TRANSFERENCIAS MONETARIAS CONDICIONADAS PARA POBLACIÓN VULNERABLE A NIVEL NACIONAL – FIP NACIONAL. OBJETO: PAGO INCENTIVOS JOVENES EN ACCION - SOLICITUD 001102421001.


	6. IMPACTO MEDIOAMBIENTAL O SOBRE EL PATRIMONIO CULTURAL DE LA NACIÓN (Si se requiere)
(Por favor indique el proyecto normativo tiene impacto sobre el medio ambiente o el Patrimonio cultural de la Nación) 
Las disposiciones contenidas en el proyecto de Resolución no tienen los referidos impactos ambientales respecto al patrimonio cultural de la Nación.


	7. ESTUDIOS TÉCNICOS QUE SUSTENTEN EL PROYECTO NORMATIVO (Si cuenta con ellos) 

	

	

	

	

	

	

	ANEXOS: 

	Certificación de cumplimiento de requisitos de consulta, publicidad y de incorporación en la agenda regulatoria 

(Firmada por el servidor público competente –entidad originadora)
	X

	Concepto(s) de Ministerio de Comercio, Industria y Turismo
(Cuando se trate de un proyecto de reglamento técnico o de procedimientos de evaluación de conformidad)
	N.A

	Informe de observaciones y respuestas 

(Análisis del informe con la evaluación de las observaciones de los ciudadanos y grupos de interés sobre el proyecto normativo)
	X

	Concepto de Abogacía de la Competencia de la Superintendencia de Industria y Comercio

(Cuando los proyectos normativos tengan incidencia en la libre competencia de los mercados)
	N.A

	Concepto de aprobación nuevos trámites del Departamento Administrativo de la Función Pública

(Cuando el proyecto normativo adopte o modifique un trámite)
	N.A

	Otro 

(Cualquier otro aspecto que la entidad originadora de la norma considere relevante o de importancia)
	N.A


Aprobó:
LUCY EDREY ACEVEDO MENESES
Jefe Oficina Asesora Jurídica

EDGAR ORLANDO PICÓN PRADO
Director de Transferencias Monetarias Condicionadas
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