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	FORMATO MEMORIA JUSTIFICATIVA



	Entidad originadora:
	Departamento Administrativo para la Prosperidad Social

	Fecha (dd/mm/aa):
	11-11-2020

	Proyecto de Decreto/Resolución:
	«Por medio de la cual se regula la entrega de transferencias monetarias no condicionadas, adicionales y extraordinarias a los beneficiarios del Programa Familias en Acción, en cumplimiento del Decreto 637 de 2020 “Por el cual se declara un Estado de Emergencia Económica, Social y Ecológica en todo el territorio Nacional”, el Decreto Legislativo 563 de 2020 y el Decreto Legislativo 814 de 2020»

	1. ANTECEDENTES Y RAZONES DE OPORTUNIDAD Y CONVENIENCIA QUE JUSTIFICAN SU EXPEDICIÓN.

Con ocasión de la Pandemia causada por el COVID-19 declarada por la Organización mundial de la Salud -OMS, el 11 de marzo de 2020, el Ministerio de Salud y Protección Social, declaró a través de la Resolución 385 del 12 de marzo de 2020, el estado de emergencia sanitaria por causa del nuevo coronavirus COVID-19 en todo el territorio nacional hasta el 30 de mayo de 2020 y, en virtud de la misma, adoptó una serie de medidas con el objeto de prevenir y controlar la propagación del COVID-19, de acuerdo con lo establecido en el artículo 69 de la Ley 1753 de 2015, el artículo 2.8.8.1.4.2 del Decreto 780 de 2016 y en desarrollo del artículo 2 del Decreto Ley 4107 de 2011.

No obstante, lo anterior y ante la insuficiencia de las medidas ordinarias y la sobreviniencia e imprevisibilidad de la situación originada por la pandemia del nuevo Coronavirus COVID-19, el Presidente de la República, en compañía de los ministros del despacho, declaró el Estado de Emergencia Económica, Social y Ecológica en todo el territorio nacional mediante el Decreto 417 de 2020, con el fin de conjurar la grave calamidad pública que afecta al país por causa del nuevo coronavirus COVID-19.

En consecuencia, de lo anterior y al amparo del estado excepcional decretado mediante el Decreto Legislativo 563 de 2020 se suspendió la verificación del cumplimiento de un conjunto de compromisos de corresponsabilidad contenido en el artículo 7 de la Ley 1532 de 2012 durante el término de la emergencia sanitaria declarada por el Ministerio de Salud y Protección Social.

Que, para hacer frente a las circunstancias imprevistas y detonantes de la crisis económica, social y de salud generada por la pandemia del nuevo Coronavirus COVID-19, el Presidente de la República, con la firma de todos su gabinete ministerial, expidió el Decreto 637 del 06 de mayo 2020, declarando el Estado de Emergencia Económica, Social y Ecológica en todo el territorio nacional, por el término de treinta (30) días calendario, contados a partir de la vigencia de este decreto.

Durante este período el Ministerio de Salud y Protección Social expidió la Resolución 844 de 2020, Por la cual se prorroga la emergencia sanitaria por el nuevo Coronavirus que causa la COVID -19, se modifica la Resolución 385 del 12 de marzo de 2020, modificada por la Resoluciones 407 y 450 de 2020 y se dictan otras disposiciones, prorrogando la emergencia sanitaria hasta el 31 de agosto de 2020.

Que dentro de las medidas previstas en los considerandos del Decreto 637 de 2020, se estipula la necesidad de “(…)autorizar al Gobierno nacional realizar la entrega de transferencias monetarias adicionales y extraordinarias entre otras en favor de los beneficiarios de los programas Familias en Acción, Protección Social al Adulto Mayor -Colombia Mayor, Jóvenes en Acción, de la compensación del impuesto sobre las ventas -IVA y la transferencia del Ingreso Solidario, con el fin de mitigar los efectos económicos y sociales causados a la población más vulnerable del país por la crisis de la Pandemia del nuevo coronavirus COVID-19”. Autorizaciones desarrolladas mediante los decretos legislativos 659 de 2020 y 814 de 2020.

Que de acuerdo con lo expuesto nos encontramos ante una crisis económica y social derivada de la pandemia del nuevo coronavirus Covid-19, que supera los acontecimientos y efectos previstos mediante el Decreto 417 de 2020, y que además constituyen hechos novedosos, impensables e inusitados, debido a la fuerte caída de la economía colombiana y mundial, que han conducido al aumento del desempleo en el país y generan riesgos de que este fenómeno se agudice con efectos importantes sobre el bienestar de la población y la capacidad productiva de la economía.

Que de conformidad con lo establecido en el Decreto 458 de 2020 Artículo 1. Entrega de transferencias monetarias en el marco del Estado de Emergencia Económica, Social y Ecológica en todo el territorio nacional. Por el término de duración del Estado de Emergencia Económica, Social y Ecológica declarado por medio del Decreto 417 de 2020, se autoriza al Gobierno nacional a realizar la entrega de una transferencia monetaria no condicionada, adicional y extraordinaria en favor de los beneficiarios de los programas Familias en Acción, Protección Social al Adulto Mayor -Colombia Mayor y Jóvenes en Acción, por lo que el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, llevó a cabo la primera entrega de una transferencia monetaria condicionada, cuyo cronograma de pagos inicio el 26 de marzo de 2020 en todo el territorio nacional.

Que mediante el Decreto Legislativo 659 de 2020, se autorizó al Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, a realizar la entrega de transferencias monetarias no condicionadas, adicionales y extraordinarias en favor de los beneficiarios de los programas Familias en Acción y Jóvenes en Acción, por el término de duración del Estado de Emergencia Económica, Social y Ecológica declarado mediante el Decreto 637 de 2020, por lo que el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, llevó a cabo la entrega de una segunda entrega de transferencia monetaria condicionada, cuyo cronograma de pagos inicio el 26 de mayo de 2020 de forma escalonada y gradual en todo el territorio nacional.

Que en este sentido, y bajo el entendido que se han presentado nuevas circunstancias, como es la imposibilidad de la reactivación generalizada de la actividad económica del país y la necesidad de mantener el aislamiento social obligatorio, situación última que se ha establecido en 5 ocasiones consecutivas (mediante los decretos 457 del 22 de marzo de 2020, 531 del 8 de abril de 2020, 593 del 24 de abril de 2020, el 636 del 06 de mayo de 2020, 749 del 28 de mayo 2020  modificado por el Decreto 847 del 14 de junio de 2020) ha producido un cese casi total de la vida social, lo cual implica que existan afectaciones significativas en los ingresos de las personas más vulnerables, pues como se indicó en la parte considerativa del Decreto Legislativo 814 de 2020, el requerimiento sanitario de guardar aislamiento y distanciamiento social repercute directamente en la economía nacional, en el aparato productivo y en el mercado laboral, afectando así́ la potencial capacidad de autosatisfacer el mínimo vital de los hogares más vulnerables. 

Por lo anterior, mediante el Decreto Legislativo 814 de 2020, se autorizó al Gobierno nacional para que por medio del Ministerio del Trabajo y del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, realicen en favor de los beneficiarios de los programas Familias en Acción, Protección Social al Adulto Mayor - Colombia Mayor y Jóvenes en Acción entregas de transferencias monetarias no condicionadas, siempre y cuando cuenten previamente con la respectiva disponibilidad presupuestal, durante el término de duración de los efectos de la Emergencia Económica, Social y Ecológica declarada mediante el Decreto 637 del 6 de mayo de 2020. 

Que para ejecutar estas nuevas disposiciones, de conformidad con el Decreto 2094 de 2016, el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, es la entidad a ejecutar la medida señalada en el párrafo anterior, por ser el organismo principal de la Administración Pública, del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación, cuyo objetivo dentro del marco de sus competencias y de la ley, es el de formular, adoptar, dirigir, coordinar y ejecutar las políticas, planes generales, programas y proyectos para la superación de la pobreza, la inclusión social, la reconciliación, la recuperación de territorios, la atención a grupos vulnerables, población discapacitada y la reintegración social y económica y la atención y reparación a víctimas de la violencia a las que se refiere el artículo 3° de la Ley 1448 de 2011. 

Es así como, de conformidad con el Decreto 2094 de 2016, para el cumplimiento de sus objetivos misionales, el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social dentro de su estructura, cuenta con la Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas, la cual tiene entre otras funciones la de: “1. Diseñar, formular, identificar y adoptar planes, programas, estrategias y proyectos de transferencias monetarias que permitan mejorar la calidad de vida de la población objeto del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación”. 

En virtud de lo anterior, dentro de los programas de transferencias monetarias que ejecuta el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, se encuentra: El Programa Familias en Acción - FA: Consiste en la entrega condicionada y periódica de una transferencia monetaria directa que permita complementar el ingreso y mejorar la salud y educación de los menores de 18 años de las familias que se encuentran en condición de pobreza y vulnerabilidad; adicionalmente se podrán incorporar en este, las demás transferencias que el sistema de promoción social genere en el tiempo para estas familias.  Lo anterior, en cumplimiento de lo estipulado en la Ley 1532 de 2012 “Por medio de la cual se adoptan unas medidas de política y se regula el funcionamiento del Programa Familias en Acción”, modificada por la Ley 1948 de 2019,  la cual en el artículo 1° establece : “El programa Familias en Acción desarrollará sus acciones bajo la dirección y coordinación del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, entidad encargada de regular, ejecutar, vigilar y realizar el respectivo seguimiento de las acciones, planes y mecanismos implementados, en el marco de este programa”.

El Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, a través de la Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas –DTMC, entrega incentivos y ayudas en dinero a la población vulnerable de los Programas Familias, Jóvenes en Acción, así como el esquema de compensación del IVA, propendiendo por el desarrollo de esquemas e instrumentos adecuados, eficientes y eficaces para la entrega de las transferencias condicionadas a los beneficiarios.

En este sentido, con la transferencia monetaria no condicionada, adicional y extraordinaria del Programa Familias en Acción, se beneficiaran aproximadamente dos millones quinientos ochenta mil ciento cinco (2.580.105) familias activas, que se encontraban registradas en el Sistema de Información de Familias en Acción -SIFA con corte al 21 de octubre de 2020, en los en los ESTADOS: BENEFICIARIO, ELEGIBLE INSCRITO Y SUSPENDIDO, de las cuales se exceptuarán las familias en ESTADO RETIRADO o SUSPENDIDO por causales asociadas al fallecimiento del titular participante del programa y aquellas suspendidas por encontrarse en las bases del Sistema de Información y Gestión del Empleo Público (SIGEP), de conformidad con lo establecido en el documento G-GI-TM-12 "Guía Operativa Condiciones de Salida Familias en Acción - versión 5".

	

	2. AMBITO DE APLICACIÓN Y SUJETOS A QUIENES VA DIRIGIDO
A las familias del programa Familias en Acción, que a fecha de corte 21 de octubre de 2020, se encuentren ACTIVAS de conformidad con el  Sistema de Información de Familias en Acción -SIFA, en los  ESTADOS: BENEFICIARIO, ELEGIBLE INSCRITO Y SUSPENDIDO, de las cuales se exceptuarán las familias en ESTADO RETIRADO o SUSPENDIDO por causales asociadas al fallecimiento del titular participante del programa y aquellas suspendidas por encontrarse en las bases del Sistema de Información y Gestión del Empleo Público (SIGEP)


	3. VIABILIDAD JURÍDICA
(Por favor desarrolle cada uno de los siguientes puntos)

3.1 Análisis de las normas que otorgan la competencia para la expedición del proyecto normativo

•
Artículo 209 de la Constitución Política de Colombia; 

•
Artículo 64 de la Ley No. 489 de 1998; 

•
Artículo 10 Ley 1532 de 2012; 

•
Numeral 5 del artículo 10 del Decreto 2094 de 2016;

•
Artículo 1º del Decreto Legislativo 814 de 2020.
3.2 Vigencia de la ley o norma reglamentada o desarrollada.
Se desarrolla el artículo 1 del Decreto Legislativo 814 de 2020.
3.3. Disposiciones derogas, subrogadas, modificadas, adicionadas o sustituidas.
 N/A

3.4 Revisión y análisis de la jurisprudencia que tenga impacto o sea relevante para la expedición del proyecto normativo (órganos de cierre de cada jurisdicción)

N/A

3.5 Circunstancias jurídicas adicionales 

N/A



	4. IMPACTO ECONÓMICO (Si se requiere)
(Por favor señale el costo o ahorro de la implementación del acto administrativo)

El valor aproximado por las transferencias monetarias no condicionadas, adicionales y extraordinarias, incluyendo los cobros acumulados para las familias que no han realizado dicho cobro, corresponde a CUATROCIENTOS DIEZ MIL DOSCIENTOS SESENTA Y TRES MILLONES OCHOCIENTOS SETENTA MIL PESOS M/CTE ($410.263.870.000.oo), de acuerdo con lo señalado en el certificado de disponibilidad presupuestal No. xxx de fecha xxx de xxx de 2020, expedido por la Subdirección Financiera de Prosperidad Social, rubro presupuestal “A-03-03-01-082 Fondo de Mitigación de Emergencias - FOME.”



	5. VIABILIDAD O DISPONIBILIDAD PRESUPUESTAL (Si se requiere)
(Por favor indique si cuenta con los recursos presupuestales disponibles para la implementación del proyecto normativo) 
El valor aproximado por las transferencias monetarias no condicionadas, adicionales y extraordinarias, incluyendo los cobros acumulados para las familias que no han realizado dicho cobro, está respaldado por el certificado de disponibilidad presupuestal No. XXXXXX de fecha XXXXXXX de 2020 debidamente expedido por la Subdirección Financiera de Prosperidad Social, rubro presupuestal “A-03-03-01-082 Fondo de Mitigación de Emergencias - FOME”.


	6.  IMPACTO MEDIOAMBIENTAL O SOBRE EL PATRIMONIO CULTURAL DE LA NACIÓN (Si se requiere)
(Por favor indique el proyecto normativo tiene impacto sobre el medio ambiente o el Patrimonio cultural de la Nación) 
Las disposiciones contenidas en el proyecto de Resolución no tienen los referidos impactos ambientales respecto al patrimonio cultural de la Nación.


	7. ESTUDIOS TÉCNICOS QUE SUSTENTEN EL PROYECTO NORMATIVO (Si cuenta con ellos) 

	

	

	

	

	

	

	ANEXOS: 

	Certificación de cumplimiento de requisitos de consulta, publicidad y de incorporación en la agenda regulatoria 

(Firmada por el servidor público competente –entidad originadora)
	X

	Concepto(s) de Ministerio de Comercio, Industria y Turismo
(Cuando se trate de un proyecto de reglamento técnico o de procedimientos de evaluación de conformidad)
	N.A

	Informe de observaciones y respuestas 

(Análisis del informe con la evaluación de las observaciones de los ciudadanos y grupos de interés sobre el proyecto normativo)
	X

	Concepto de Abogacía de la Competencia de la Superintendencia de Industria y Comercio

(Cuando los proyectos normativos tengan incidencia en la libre competencia de los mercados)
	N.A

	Concepto de aprobación nuevos trámites del Departamento Administrativo de la Función Pública

(Cuando el proyecto normativo adopte o modifique un trámite)
	N.A

	Otro 

(Cualquier otro aspecto que la entidad originadora de la norma considere relevante o de importancia)
	N.A


Aprobó:
LUCY EDREY ACEVEDO MENESES
Jefe Oficina Asesora Jurídica

JULIÁN TORRES JIMÉNEZ

Director de Transferencias Monetarias Condicionadas
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