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	Proyecto de Resolución “Por medio de la cual se adopta el Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción – Versión 8”

	Dependencia que desarrolla el proyecto de Norma (Escriba el nombre de la dependencia que liderará el proceso)
	G.I.T. Jóvenes en Acción – Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas.

	Proyecto de Decreto o Resolución: 
	Proyecto de Resolución “Por medio de la cual se adopta el Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción – Versión 8”.


	1. Los antecedentes y las razones de oportunidad y conveniencia que justifican su expedición.


	El Programa Jóvenes en Acción es un Programa del Gobierno Nacional dirigido a jóvenes bachilleres en condiciones de pobreza y vulnerabilidad, busca mejorar las capacidades, competencias, habilidades y destrezas para el trabajo, a través de una transferencia monetaria condicionada que incentiva la continuidad del proceso de formación, el aumento del logro educativo y el desarrollo de competencias para el trabajo que, en conjunto, contribuyen a la generación de capital humano, incrementan la empleabilidad y mejoran las condiciones de vida.
Este programa está enmarcado dentro de lo establecido por el CONPES Social No. 100 de 2006 Consejo Nacional de Política Económica y Social “Lineamientos para la focalización del gasto público social” que definió los procesos de identificación, selección y asignación como las etapas del proceso de focalización; así como el COMPES Social No. 173 de 2014 Consejo Nacional de Política Económica y Social “Lineamientos para la generación de oportunidades para los jóvenes”, el cual estableció como uno de sus objetivos: “Mejorar la transición de los jóvenes al mundo laboral en condiciones dignas y decentes.”
Es así que, desde el año 2012, el Programa ha atendido a los jóvenes vulnerables del país logrando generar impacto en su población participante, así lo evidencia la evaluación de impacto realizada al programa en 2017 (diseñada y ejecutada con la firma consultora UT Econometría-SEI en el año 2017), que halló, entre otros resultados: un aumento del 29% en la probabilidad de acceso al SENA de su población elegible, así mismo, la probabilidad de que un participante acceda y se certifique del SENA se incrementó en 12% y para aquellos jóvenes que ya se encontraban matriculados en una Institución de Educación Superior en el momento que inició el Programa la probabilidad de desertar de manera temporal o definitiva disminuyó aproximadamente en un 40%. Además, el Programa a través de su Componente de Habilidades para la Vida ha generado impactos positivos en las competencias socioemocionales y en la construcción del proyecto de vida e inserción al mercado laboral de los participantes, entre otros. Siendo así uno de los principales programas de promoción social del Estado orientado al aumento del capital humano de la población joven en situación de pobreza y vulnerabilidad.
Asimismo, en el marco del Plan Nacional de Desarrollo 2018-2022 “Pacto por Colombia, Pacto por la Equidad” se da apertura a nuevas inscripciones en el Programa Jóvenes en Acción, con el fin de alcanzar la meta “Multiplicar más de cuatro veces Jóvenes en Acción, llegando a 500 mil cupos”, establecida como una de las 20 metas del Plan Nacional de Desarrollo. En tal sentido, con el fin de cumplir la meta, se requiere ampliar los rangos de edad, modalidad virtual, ampliación de ingresos, permitir la movilidad académica. 
De igual forma, se presentan modificaciones cumpliendo con los lineamientos de la ley de juventud en el país así como para potencializar el cubrimiento en la alianza con el Programa Generación E – Componente de Equidad.

Con el fin de atender la dinámica de la implementación del Programa es necesario actualizar y modificar sus lineamientos, (de acuerdo a lo establecido en la Resolución No. 01020 del 6 de mayo de 2019, por medio de la cual se adoptó el Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción – en su Versión 7), lo cual implica ajustes en cuanto a su estructura; ampliación de los rangos de edad de potenciales participantes; creación de nuevos estados y tiempos de duración de los mismos en el Sistema de Información del Programa; ajustes en las bases de focalización poblacional, los requisitos y el orden de priorización; ampliación a la formación en SENA e IES en las modalidades (metodologías) presencial, distancia tradicional y virtual; eliminación de restricciones de períodos académicos o fechas de inicio de fichas para el ingreso al Programa Jóvenes en Acción (el potencial participante podrá ingresar en cualquier momento de su formación siempre y cuando no supere el tiempo máximo de duración del programa establecido por el SENA y el MEN); se permite a los participantes un cambio de programa de formación (novedad que se permite por una (1) vez en los primeros dos (2) periodos académicos de IES y en cualquier momento de la formación para los aprendices SENA); se ajusta la condición de salida por Vencimiento del tiempo máximo de permanencia en el Programa Jóvenes en Acción determinado por a) número máximo de meses según el programa de formación en el SENA, ó b) máxima duración del programa de formación según información suministrada por el Ministerio de Educación (SNIES).

	1.1 Las normas que otorgan la competencia para la expedición del correspondiente acto.
	Artículo 209 de la Constitución Política de Colombia; literal C, artículo 64 de la Ley No. 489 de 1998; numeral 2, artículo 17 de Ley No. 1622 de 2013; y el numeral 5 del artículo 10 del Decreto 2094 de 2016.

	1.2 La vigencia de la ley o norma reglamentada o desarrollada.
	Se desarrolla los numerales 1 a 9 del Decreto 2094 de 2016, el cual se encuentra vigente.

	1.3 Las disposiciones derogadas, subrogadas, modificadas, adicionadas o sustituidas, si alguno de estos efectos se produce con la expedición del respectivo acto.
	Se deroga la Resolución No. 01020 del 6 de mayo de 2019 por la cual se adoptó el Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción - Versión 7.

	2. El ámbito de aplicación del respectivo acto y los sujetos a quienes va dirigido
	La presente Resolución adopta el Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción - Versión 8 que establece los lineamientos, componentes y procedimientos generales para la implementación y gestión del Programa.

Está dirigido a los participantes del Programa Jóvenes en Acción, entidades y actores vinculados a la implementación del Programa con el fin de garantizar el derecho a la información de los jóvenes participantes, las entidades del Sector de la Inclusión Social y la Reconciliación, los entes de control y los ciudadanos interesados en conocer su funcionamiento. 

Las directrices y lineamientos de este Manual son de conocimiento, aplicación y consulta de las siguientes instancias vinculadas directamente con la ejecución del Programa:

· Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas-DTMC.

· Grupo Interno de Trabajo de Jóvenes en Acción, nivel nacional y territorial.

· Participantes del Programa Jóvenes en Acción.

· SENA, nivel nacional y regional. 

· Instituciones de Educación Superior-IES en convenio con Prosperidad Social.

· Programas o estrategias nacionales o territoriales en convenio con Prosperidad Social.

· Direcciones Regionales de Prosperidad Social. 

· Alcaldías, enlaces municipales y demás actores locales.

· Entidades financieras responsables de la entrega de TMC a los jóvenes participantes del Programa. 

· Operadores y Cooperantes de Prosperidad Social.

	3. La viabilidad jurídica, que deberá contar con el visto bueno de la oficina jurídica de la entidad o la dependencia que haga sus veces 
	Suscribe la Directora del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social con visto bueno de la Jefe de la Oficina Asesora Jurídica.

	4. Impacto económico si fuere el caso, el cual deberá señalar el costo o ahorro, de la implementación del respectivo acto.
	Teniendo en cuenta que se trata de una Resolución que adopta el Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción, que establece los lineamientos, componentes y procedimientos generales para la implementación y gestión del Programa ya existente, este acto no tiene un impacto económico específico.

	5. Disponibilidad presupuestal 
	De acuerdo con lo establecido en el numeral anterior, el contenido de la Resolución no requiere disponibilidad presupuestal.

	6. Impacto medioambiental o sobre el patrimonio cultural de la Nación.

	Las disposiciones contenidas en el proyecto de Resolución no tienen los referidos impactos ambientales respecto al patrimonio cultural de la Nación.

	7. El cumplimiento de los requisitos de consulta y publicidad cuando haya lugar a ello. 
	Los señalados en la Ley 1437 de 2011.

	8. Cualquier otro aspecto que la entidad remitente considere relevante o de importancia para la adopción de la decisión.
	N/A

	9. Seguridad Jurídica: Dentro del año inmediatamente anterior ya se había reglamentado la misma materia: 

SI: __X__                   NO: ____


	EL PROYECTO CUMPLE CON LAS DIRECTRICES DE TECNICA NORMATIVA PREVISTAS EN EL DECRETO No. 1081 de 2015: SI _X__           NO _____

Viabilidad Jurídica:
a. Análisis expreso y detallado de normas de competencia.

i. Ley No.489 de 1998, artículo 64 establece como funciones de los jefes o directores de las unidades ministeriales, además de las que les señalan la Constitución Política, el acto de creación y las disposiciones legales especiales, la siguiente literal C “Dirigir, vigilar y coordinar el trabajo de sus dependencias en la ejecución de los programas adoptados y en el despacho correcto y oportuno de los asuntos de su competencia.”
ii.  Que la Ley No. 1622 de 2013,” Por medio de la cual se expide el Estatuto de ciudadanía juvenil y se dictan otras disposiciones” en el artículo 17 “Competencias de la Nación” contemplo en el numeral segundo lo siguiente: “Orientar, coordinar, y ejecutar políticas públicas que permita el acceso con calidad y equidad para los jóvenes a la diversidad de la oferta institucional del Estado en lo relacionado con la garantía y goce efectivo de sus derechos.”

iii. Decreto 2094 del 22 de diciembre de 2016
“Por el cual se modifica la estructura del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social - Prosperidad Social”.

Artículo 1. “El Departamento Administrativo denominado Prosperidad Social es un organismo principal de la Administración Pública, del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación.”
“Artículo 10. Despacho del Director del Departamento. Son funciones del Director del Departamento, además de las previstas en los artículos 61 y 65 de la Ley 489 de 1998, las siguientes: 1. Formular las políticas en los temas de competencia del Departamento, bajo la dirección del Presidente de la República.  2. Formular y hacer seguimiento a las políticas, planes, programas y proyectos del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación. 3. Ejercer la representación legal del Departamento. 4. Coordinar el desarrollo de la política que en materia de inclusión social y reconciliación fije el Gobierno nacional. 5. Direccionar y articular la oferta social del Estado para el desarrollo de la política de inclusión social y reconciliación en el marco de las competencias de la superación de la pobreza y pobreza extrema, la atención de grupos vulnerables, la atención integral a la primera infancia, infancia y adolescencia y la atención y reparación a víctimas del conflicto armado. 6. Impartir las directrices para articular la gestión del Departamento y de las entidades del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación, para la prestación de los servicios a cargo de este. 7. Orientar y articular las estrategias tendientes a promover el fortalecimiento institucional de los diferentes actores locales públicos, privados y/o comunitarios, para la implementación de las políticas, planes, programas y proyectos a cargo del Sector de Inclusión Social y Reconciliación.  8. Gestionar alianzas con otros gobiernos u organismos de carácter internacional que faciliten e impulsen el logro de los objetivos del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación, en coordinación con las entidades estatales competentes. 9. Impartir directrices para la coordinación de las actividades del Departamento, en lo relacionado con sus objetivos y funciones, con las entidades públicas del orden nacional, del sector central y del descentralizado, los entes territoriales y sus entidades adscritas y vinculadas. (…)”
Artículo 21. “Dirección de Transferencias Monetarias. Son funciones de la Dirección de Transferencias Monetarias, las siguientes: 1. Diseñar, formular, identificar y adoptar planes, programas, estrategias y proyectos de transferencias monetarias que permitan mejorar la calidad de vida de la población objeto del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación. 2. Ejecutar y articular las políticas, planes, programas y proyectos de transferencias monetarias dirigidos a reducir la vulnerabilidad de la población objeto del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación. (…) 5. Proponer y aplicar los criterios de vinculación y promoción de beneficiarios para cada uno de los programas a cargo de la dependencia y velar por su cumplimiento.”
iv. Resolución No. 00213 del 5 de febrero de 2020 
"Por la cual se establecen los Grupos Internos de Trabajo del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, su denominación y funciones y se dictan otras disposiciones" modificó los Grupos Internos de trabajo de la Entidad y estableció que el Grupo Interno de Trabajo - Jóvenes en Acción, tiene, entre otras funciones:

“Artículo 10. Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas. Harán parte de la Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas, los siguientes Grupos de Trabajo desarrollando las funciones que a continuación se asignan: (…) d. El Grupo Interno de Trabajo - Jóvenes en Acción, tendrá́ las siguientes funciones:

1. Crear, ajustar y administrar todos los procesos y actividades relacionadas con los programas a cargo del Grupo Interno de Trabajo Jóvenes en Acción. (…)”.

Elaboró:

LUCY EDREY ACEVEDO MENESES

Jefe Oficina Asesora Jurídica      

Departamento Administrativo para la Prosperidad Social

Proyectó: Verónica Arango Cala – GIT Jóvenes en Acción

Revisó: GIT Jóvenes en Acción – Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas
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