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DEFINICIONES

Activo. Son recursos controlados por la entidad que resultan de un evento pasado y de los cuales se espera obtener un potencial de servicio o genera beneficios económicos fututos.  

Calificación del Riesgo Procesal. Determinación del riesgo de pérdida de un proceso en contra de la entidad mediante la aplicación de una metodología técnica. La calificación del riesgo procesal es responsabilidad del apoderado de cada proceso.

Deterioro: Pérdida en los beneficios económicos futuros de un activo.
Obligación Contingente Judicial. Son las obligaciones pecuniarias que se generen por concepto de sentencias, conciliaciones judiciales y extrajudiciales, laudos arbitrales y demás pronunciamientos judiciales en contra de la Nación - Departamento Administrativo para la Prosperidad Social – Prosperidad Social
Pretensiones Determinadas. Aquellas por las cuales se solicita el reconocimiento de un derecho que ha sido perfectamente establecido en la solicitud de conciliación o en la demanda.

Pretensiones Indeterminadas. Aquellas por las cuales se solicita el reconocimiento de un derecho que no ha sido perfectamente establecido en la solicitud de conciliación o en la demanda.

Pretensiones que incluyen prestaciones periódicas. Aquellas por las cuales se solicita el reconocimiento y pago de prestaciones periódicas.

Probabilidad de Pérdida de un Proceso. Valoración porcentual derivada de la calificación del riesgo procesal que indica en mayor o menor proporción la tasa de éxito o fracaso futuro de un proceso en contra de la entidad.

Provisión Contable. Pasivos a cargo de la entidad que estén sujetos a condiciones de incertidumbre en relación con su cuantía y/o vencimiento.

Reversión del Deterioro. Reversión del valor por deterioro cuando desaparecen o disminuyen las pérdidas que lo originaron.

Tasa de condena esperada de pretensiones. Valoración económica realizada por el apoderado de la entidad de las pretensiones solicitadas, teniendo en cuenta los criterios técnicos y jurisprudenciales necesarios para estimar el monto de la posible condena en caso de pérdida.
ASPECTOS GENERALES

1. OBJETIVO

Formular lineamientos y directrices para identificar y calificar los riesgos de conformidad con las pretensiones determinadas en los procesos en los que sea parte la entidad y que conozca la Oficina Asesora Jurídica, para el reconocimiento contable de los procesos judiciales y administrativos, arbitramentos y conciliaciones extrajudiciales,  y los embargos de cuentas bancarias de Prosperidad Social, que hayan sido comunicados a la Oficina Asesora Jurídica por las diferentes dependencias competentes.
2. ÁMBITO DE APLICACIÓN 

Esta guía debe ser aplicada por cada uno de los abogados internos y externos – apoderados - de la Oficina Asesora Jurídica de Prosperidad Social, para el adecuado y oportuno suministro de información litigiosa como complemento del proceso contable.
De igual manera, esta guía debe ser aplicada por las diferentes dependencias obligadas al suministro de información a la Oficina Asesora Jurídica respecto de embargos de cuentas bancarias de Prosperidad Social, inicio de cobros coactivos contra la entidad, y demás situaciones que deban ser del conocimiento de dicha Oficina. 
3. GESTIÓN POR PROCESOS, ADMINISTRACIÓN, RESPONSABILIDAD Y SUMINISTRO DE LA INFORMACIÓN CONTABLE
La Oficina Asesora Jurídica realizará las actividades relativas al control, administración, registros de los procesos judiciales y administrativos, arbitramentos y conciliaciones extrajudiciales en donde la entidad es parte, y demás actividades requeridas para dar cumplimiento a las políticas contables de la entidad.

Esta gestión es transversal en la entidad por lo que requiere disponer de un adecuado y oportuno flujo de información que permita que sean incorporados todos los hechos económicos que afecten la situación financiera de la entidad para la presentación de los estados financieros de acuerdo con la política contable de la entidad.

La Oficina Asesora Jurídica aplicará la presente guía, la cual hace parte del Sistema Integrado de Planeación y Gestión, y realizará el suministro de esta información a la Subdirección Financiera - GIT Contabilidad, teniendo en cuenta lo siguiente:
- El último día hábil de cada mes la Oficina Asesora Jurídica radicará la información en el GIT Contabilidad para su revisión.
- A más tardar el tercer (3) día hábil del siguiente mes al de la radicación, el GIT Contabilidad informará los resultados de la revisión a la Oficina Asesora Jurídica para los ajustes respectivos.

- A más tardar el quinto (5) día hábil del siguiente mes al de la radicación, la Oficina Asesora Jurídica radicará la información definitiva en el GIT Contabilidad con memorando suscrito por el Jefe de la Oficina Asesora Jurídica.
Para garantizar la oportunidad en el envío de la anterior información al GIT Contabilidad, la Oficina Asesora Jurídica tomará las medidas pertinentes y se asegurará de su cumplimiento, dada su responsabilidad frente al suministro, actualización, calidad y confiabilidad de esta información.
4. SISTEMA DE GESTIÓN DOCUMENTAL

El sistema documental de los procesos judiciales y administrativos, arbitramentos y conciliaciones extrajudiciales en donde la entidad es parte, debe cumplir con las normas vigentes de gestión documental, y tiene como objetivo establecer los criterios para garantizar la inalterabilidad, integridad, verificabilidad, seguridad y conservación de la información de los derechos y obligaciones, documentos que se constituyen en soportes de la información contable.
5. CONTROL INTERNO - AUTOEVALUACIÓN
La gestión sobre los procesos judiciales y administrativos, arbitramentos y conciliaciones extrajudiciales en donde la entidad es parte, será permanentemente evaluada por los responsables de la Oficina Asesora Jurídica para contribuir con el cumplimiento de los objetivos de la entidad. 
En cumplimiento de la autoevaluación señalada en las normas, todos los servidores públicos de la entidad son responsables de las actividades, tareas y bienes a su cargo, así como de aquellas que afecten la operatividad eficiente del proceso de gestión de jurídica.
CAPÍTULO I
 REVELACIÓN DE ACTIVOS CONTINGENTES Y RECONOCIMIENTO DE DERECHOS
Para el reconocimiento contable y revelación de todos los procesos judiciales y administrativos, laudos arbitrales y conciliaciones extrajudiciales a favor de Prosperidad Social, la Oficina Asesora Jurídica enviará a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad, la relación de cada uno de los procesos en el plazo señalado en los aspectos generales del presente documento.
Sólo serán reportadas a la Subdirección Financiera, para efectos contables y de revelación, las conciliaciones extrajudiciales que sean aprobadas por el Juez o Tribunal competente. 

1. ACTIVOS CONTINGENTES 
Los activos contingentes son objeto de reconocimiento en las cuentas de orden de la entidad y no hacen parte de los activos de los estados financieros. Un activo contingente es un activo de naturaleza posible surgido a raíz de sucesos pasados, cuya existencia se confirmará sólo por la ocurrencia, o no,  de uno o más eventos inciertos en el futuro que no están enteramente bajo el control de la entidad. 

Los activos contingentes se evaluarán por la Oficina Asesora Jurídica, semestralmente en mayo y noviembre, o cuando se presente una situación procesal que lo amerite, con el fin de asegurar que su evolución se refleje apropiadamente en las cuentas de orden, y de ser procedentes, en los activos de los estados financieros. En caso de que la entrada de beneficios económicos o potencial de servicio a la entidad pase a ser cierta, se procederá al reconocimiento del ingreso y del activo en los estados financieros del periodo en el que dicho cambio tenga lugar, lo cual deberá ser informado en el reporte mensual que remite la Oficina Asesora Jurídica a la Subdirección Financiera.
1.1. Revelación.

La admisión de las demandas, arbitramentos, conciliaciones extrajudiciales y cobros coactivos adelantados por Prosperidad Social en contra de un tercero se revelarán como un activo contingente.

1.2. Medición inicial 
En la medida en que pueda hacerse una medición del activo contingente, este se registrará en las cuentas de orden denominada “LITIGIOS Y MECANISMOS ALTERNOS DE SOLUCIÓN DE CONFLICTOS”.

La medición debe corresponder a la mejor estimación del valor que la Oficina Asesora Jurídica pueda llegar a cobrar al culminar el proceso a favor de la entidad.

1.3. Medición posterior
El activo contingente se ajustará como mínimo dos veces al año en mayo y noviembre o cuando la Oficina Asesora Jurídica obtenga nueva información acerca del proceso, con el fin de asegurar que su evolución se refleje apropiadamente en los estados financieros de la entidad.

Las cuentas por cobrar con más de 180 días de vencimiento se transferirán a título de venta a la Central de Inversiones CISA S.A., o a la entidad que haga sus veces, siempre y cuando las normas legales vigentes lo permitan.  

2. DERECHOS 
Con la sentencia definitiva a favor de la entidad, o con base en el laudo arbitral o en el acuerdo de conciliación extrajudicial, cuando se tenga el título de depósito judicial, se registrará el derecho en cuentas por cobrar y el ingreso. Simultáneamente se ajustarán lo saldos registrados en las cuentas de orden LITIGIOS Y MECANISMOS ALTERNOS DE SOLUCIÓN DE CONFLICTOS.
2.1. Cuentas por Cobrar
Son derechos adquiridos por la entidad en desarrollo de sus actividades de los cuales se espera a futuro la entrada de un flujo financiero fijo o determinable, a través de efectivo, equivalentes al efectivo u otro instrumento.  

Independientemente del derecho que se produzca con la sentencia definitiva, el laudo arbitral o el acuerdo de conciliación extrajudicial, se registrarán como Cuentas por Cobrar los títulos ejecutivos respaldados con títulos de depósito judicial que pueda hacer efectivo el pago a Prosperidad Social. La Oficina Asesora Jurídica reportará esta información a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad.
2.1.1. Medición inicial
Las cuentas por cobrar se miden por el valor del título de depósito judicial.  
2.1.2. Medición posterior
Con posterioridad a la medición inicial, las cuentas por cobrar se mantendrán por el valor determinado en el punto anterior 2.1.1.
2.1.3. Deterioro de las cuentas por cobrar

En caso de presentarse deterioro, éste se determinará de conformidad con las políticas contables de la entidad, a más tardar el 30 de noviembre de cada año.
2.1.4. Baja en cuentas por cobrar

Las cuentas por cobrar a cargo de la Oficina Asesora Jurídica que deban darse de baja de conformidad con las políticas contables de la entidad deberán ser informadas y presentadas por la misma Oficina con los soportes respectivos ante el Comité Técnico de Sostenibilidad Contable, para que en este se recomiende a la alta dirección las acciones administrativas a que haya lugar. 
2.1.5. Revelaciones

La Oficina Asesora Jurídica reportará a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad a más tardar el tercer (3) día hábil de los meses de abril, julio, octubre y enero, la siguiente información para su revelación en las notas a los estados financieros con corte a los meses de marzo, junio, septiembre y diciembre respectivamente:

· Detalle de las cuentas por cobrar indicando su valor, plazo, vencimiento y restricciones.
· Análisis de las cuentas por cobrar indicando su antigüedad, así como las que estén en mora, pero no han sido deterioradas al final del período.

· Valor y análisis de las cuentas por cobrar determinadas individualmente como deterioradas y/o con pérdida de expectativas de pago por el deudor, al final del período, incluyendo los factores considerados para determinar su deterioro. 
· Valor de las pérdidas por deterioro, o de su reversión en caso de presentarse recuperación de alguno de estos valores, reconocidas durante el período contable, así como el deterioro acumulado.   
· Transferencia de las cuentas por cobrar a un tercero en una transacción que no cumpla las condiciones para la baja en cuentas, indicando la naturaleza de las cuentas por cobrar transferidas y su valor en libros.
· Acto administrativo de depuración que acredite la baja en cuentas por cobrar.
2.2. RECAUDO DE LOS DERECHOS

Una vez se produzca el recaudo del valor establecido en el título de depósito judicial, la Oficina Asesora Jurídica remitirá a la Subdirección Financiera – GIT Tesorería, con copia al GIT Contabilidad, copia de la consignación de los recursos efectuada a la Dirección del Tesoro Nacional.
Con el mencionado soporte se cancelará la cuenta por cobrar respectiva y la Oficina Asesora Jurídica procederá a realizar la terminación por pago del respectivo proceso, conforme corresponda.

2.3. BOLETÍN DE DEUDORES MOROSOS DEL ESTADO
La Oficina Asesora Jurídica reportará a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad, a más tardar el primer día hábil de junio y de diciembre, la relación de los deudores morosos que deban ser reportados a la Contaduría General de la Nación en cumplimiento de la normatividad legal vigente aplicable para efectos del Boletín de Deudores Morosos del Estado (BDME), con corte a mayo y noviembre, respectivamente.
CAPÍTULO II
RECONOCIMIENTO DE OBLIGACIONES Y REVELACIÓN DE PASIVOS CONTINGENTES
Para el reconocimiento contable y revelación de todas las demandas, laudos arbitrales y conciliaciones extrajudiciales en contra de Prosperidad Social, la Oficina Asesora Jurídica enviará a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad, en el plazo establecido en los aspectos generales de este documento, la relación de cada uno de los procesos judiciales, arbitramentos y conciliaciones extrajudiciales en donde la entidad es parte.
Sólo serán reportadas a la Subdirección Financiera para efectos contables y de revelación, las conciliaciones extrajudiciales que sean aprobadas por el Despacho judicial correspondiente.
Con la admisión de las demandas, arbitramentos y conciliaciones extrajudiciales interpuestas por un tercero en contra de la entidad, la Oficina Asesora Jurídica evaluará la probabilidad de pérdida del proceso, para lo cual aplicará los criterios establecidos en los numerales 2.1, 2.2, 2.3 y 2.4  de la Resolución No. 116 del 6 de abril de 2017, expedida por la Unidad Administrativa Especial de la Contaduría General de la Nación, con el fin de identificar si existe una obligación remota, posible o probable.
Prosperidad Social aplicará la metodología definida por la Agencia Nacional de Defensa Jurídica del Estado por considerarla que se ajusta a las condiciones del proceso.

La probabilidad de pérdida del proceso será objeto de seguimiento cuando la Oficina Asesora Jurídica obtenga nueva información o, como mínimo, al 30 de noviembre de cada año. En caso de presentarse una modificación en la calificación de las obligaciones se hará de conformidad con lo dispuesto en los numerales 2.2., 2.3 o 2.4 de la Resolución No. 116 del 6 de abril de 2017, expedida por la Unidad Administrativa especial de la Contaduría General de la Nación, según corresponda.
1. OBLIGACIÓN REMOTA
Cuando la Oficina Asesora Jurídica establezca que la obligación es remota, esto es, cuando la probabilidad de pérdida del proceso es prácticamente nula, este hecho no será objeto de reconocimiento ni de revelación en los estados financieros de la entidad.
2. OBLIGACIÓN POSIBLE

Cuando la Oficina Asesora Jurídica establezca que la obligación es posible, es decir, que la probabilidad de pérdida del proceso es menor que la probabilidad de no pérdida, la entidad revelará la obligación como un pasivo contingente.

En la medida que pueda hacerse una medición del pasivo contingente, éste se registrará en cuentas de orden LITIGIOS Y MECANISMOS ALTERNATIVOS DE SOLUCIÓN DE CONFLICTOS.  

3. OBLIGACIÓN PROBABLE

Cuando la Oficina Asesora Jurídica establezca que la obligación es probable, esto es, cuando la probabilidad de pérdida del proceso es más alta que la probabilidad de no pérdida, deberá constituirse una provisión por el valor que refleje la mejor estimación del desembolso que se requerirá para cancelar la obligación presente. Cuando el efecto del valor del dinero en el tiempo sea significativo, la provisión corresponderá al valor presente del importe que se espera sea desembolsado para cancelar la obligación, para lo cual se utilizará como factor de descuento la tasa que refleje las evaluaciones actuales del mercado correspondientes al valor del dinero en el tiempo y los riesgos específicos del pasivo correspondiente.
El registro de estas provisiones afectará la cuenta del gasto “PROVISIÓN LITIGIOS Y DEMANDAS” y del pasivo “PROVISIONES DIVERSAS”.

Cuando el valor de la provisión se calcule como el valor presente de la obligación, la Oficina Asesora Jurídica ajustará financieramente el valor de la provisión aplicando una tasa de descuento que refleje las evaluaciones actuales del mercado correspondiente al valor del dinero en el tiempo y los riesgos específicos del pasivo correspondiente. El valor de este ajuste deberá informarse a la Subdirección Financiera – GIT contabilidad para los registros contables pertinentes.
4. SENTENCIA ABSOLUTORIA, LAUDO ARBITRAL Y ACUERDO DE CONCILIACIÓN EXTRAJUDICIAL
En el evento en que la sentencia definitiva, laudo arbitral o acuerdo de conciliación extrajudicial exima de responsabilidad a Prosperidad Social, la Oficina Asesora Jurídica informará a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad, para que efectúen los ajustes a las cuentas contables afectadas durante el proceso a través del reporte mensual en los plazos establecidos en los aspectos generales del presente documento.
5. SENTENCIA CONDENATORIA Y SENTENCIA DEFINITIVA

En el evento en que la sentencia definitiva, laudo arbitral o acuerdo de conciliación extrajudicial condene patrimonialmente a Prosperidad Social, la Oficina Asesora Jurídica informará a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad y GIT Tesorería, para que realice los ajustes a las cuentas contables afectadas durante el proceso y se solicite el PAC, respectivamente. Esta situación se hará a través del reporte mensual en los plazos establecidos en los aspectos generales del presente documento, bajo la categoría de calificación denominada “Cuenta por Pagar” informando el cambio de calificación (si el proceso se encontraba registrado como remoto, posible o probable).
CAPITULO III

DETERMINACIÓN DE LAS PRETENSIONES E IDENTIFICACIÓN Y CALIFICACIÓN DEL RIESGO PARA EL RECONOCIMIENTO DE OBLIGACIONES Y REVELACIÓN DE PASIVOS CONTINGENTES
Corresponde a procesos jurídicos, laudos arbitrales y conciliaciones judiciales y extrajudiciales, que se registran en la contabilidad teniendo en cuenta la valoración del riesgo que realiza la Oficina Asesora Jurídica desde la notificación de una demanda. 
Teniendo en cuenta la calificación que realice la Oficina Asesora Jurídica, se reconocerán como provisión todos aquellos procesos que sean probables. Las obligaciones calificadas como posibles se registrarán como pasivo contingente y las calificadas como remotas no serán objeto de reconocimiento ni revelación alguna. De igual forma las sentencias definitivas serán incluidas en la categoría de calificación denominada “Cuenta por Pagar” informando el cambio de calificación (si el proceso se encontraba registrado como remoto, posible o probable).
En todo caso, la Oficina Asesora Jurídica adopta el método de reconocido valor técnico para el cálculo de la provisión contable de los procesos judiciales, conciliaciones extrajudiciales, laudos arbitrales y otros, establecido por la Agencia Nacional de Defensa Jurídica del Estado en la Resolución 353 de 2016.
1. DETERMINACIÓN DEL VALOR DE LAS PRETENSIONES. 
Las pretensiones de la demanda, laudo arbitral o acuerdo de conciliación serán reportadas a la Subdirección Financiera de acuerdo con lo establecido en los artículos 4 y 8 de la Resolución 353 de 2016, así: “Artículo 4°. Determinación del valor de las pretensiones. El primer paso que debe realizar el apoderado del proceso es determinar el valor total de las pretensiones de la demanda. A continuación se presentan los diferentes tipos de pretensiones y la forma en que los apoderados deben calcular este valor total. En todos los casos, con independencia de si es posible determinar o no dicho valor, se debe garantizar que la información obtenida fluya en forma oportuna al área contable.

a) Pretensiones determinadas: El apoderado del proceso debe definir el valor de la pretensión del demandante sumando todas las pretensiones de la demanda.

b) Pretensiones indeterminadas: De ser posible, el apoderado del proceso debe determinar el valor de las pretensiones de la demanda teniendo en cuenta, entre otros: datos históricos de situaciones similares, sentencias precedentes y doctrina jurisprudencial, siempre y cuando las mismas tengan la vocación de generar erogación económica para la entidad.

c) Pretensiones periódicas laborales: el apoderado del proceso debe tasar el valor de los dineros adeudados tomando como referencia, para el inicio del cálculo, la fecha indicada por el demandante y, como fecha final, la fecha estimada de pago.

(…)

Artículo 8°. Otras reglas:

a) Los procesos judiciales cuyas pretensiones son de carácter indeterminado, se estimarán económicamente a juicio de experto en aquellos casos en que resulte viable tal ejercicio, en los casos en los cuales no sea posible su cálculo deberá ingresarse el valor "0" en el campo de captura del Sistema Único de Gestión e Información Litigiosa del Estado y reflejarse como nota a los estados financieros.

b) Todo proceso que se pierda por la entidad en primera instancia se deberá provisionar por el valor de la condena y el mismo será registrado por el apoderado en el campo de captura del Sistema Único de Gestión e Información Litigiosa eKOGUI.

c) Si el proceso se gana en primera o segunda instancia, y el demandante apela o interpone un recurso extraordinario, se debe mantener el resultado del procedimiento indicado en el cálculo de la provisión contable antes del fallo correspondiente.

d) En caso de que existan múltiples entidades demandadas frente a un mismo proceso, el apoderado de cada entidad debe hacer el mismo ejercicio de manera independiente teniendo en cuenta la probabilidad de condena de la entidad en el proceso y no solamente la probabilidad de pérdida del proceso en general. En el presente caso, el valor de la provisión contable nunca se suma con lo estimado por otras entidades.

e) No se deben provisionar los procesos en los cuales la entidad actúa en calidad de demandante, y en dicho evento deberá ingresarse el valor "O" en el campo de captura del Sistema Único de Gestión e Información Litigiosa del Estado eKOGUI. (…)”
2. CÁLCULO DE LA PROBALIDAD DE PÉRDIDA DE UN PROCESO EN EL SISTEMA e-KOGUI: 
De conformidad con la metodología de reconocido valor técnico establecida en la Resolución 353 de 2016 de la Agencia Nacional de Defensa Jurídica del Estado, se dará aplicación a lo dispuesto en los siguientes artículos:
“Artículo 3°. Metodología para el cálculo de la provisión contable. La metodología para la determinación de la provisión contable relacionada con los procesos judiciales, conciliaciones extrajudiciales y trámites arbitrales, excluye los procesos en los cuales la entidad actúa en calidad de demandante, aquellos en donde no hay pretensión económica que genere erogación, las conciliaciones judiciales y los trámites relacionados con extensión de jurisprudencia. Tras la contestación de la demanda se debe realizar el registro contable. En el evento en el que se profiera una sentencia, y/o cuando en el proceso existan elementos probatorios, jurisprudenciales y/o sustanciales que modifiquen su probabilidad de pérdida se deberá actualizar la provisión contable. En todos los casos, deberán ser los apoderados de cada proceso los encargados de evaluar la calificación del riesgo procesal y, junto con el área financiera, determinar la provisión contable con el objetivo de que haya congruencia entre estos dos elementos. 

Parágrafo: La metodología consta de cuatro pasos en los que deben actuar el apoderado del proceso y el encargado del área financiera. Estos pasos son: 1) determinar el valor de las pretensiones, 2) ajustar el valor de las pretensiones, 3) calcular el riesgo de condena y 4) registrar el valor de las pretensiones. “

(…)

“Artículo 6°. Cálculo de la probabilidad de pérdida de un proceso. Para cada proceso el apoderado debe calificar el nivel de los siguientes riesgos (a partir de los niveles: ALTO, MEDIO ALTO, MEDIO BAJO 0 BAJO):

a) Riesgo de pérdida del proceso por relevancia jurídica de las razones de hecho y derecho expuestas por el demandante.

b) Riesgos de pérdida del proceso asociados a la contundencia, congruencia y pertinencia de los medios probatorios que soportan la demanda.

c) Presencia de riesgos procesales y extraprocesales.

d) Riesgo de pérdida del proceso asociado al nivel de jurisprudencia.

Parágrafo: Una vez realizada esta calificación se obtiene la probabilidad de pérdida del proceso.

Artículo 7°. Registro del valor de las pretensiones. Teniendo en cuenta la probabilidad de pérdida del proceso, el apoderado deberá realizar el registro del proceso en el Sistema Único de Gestión e Información Litigiosa como se indica a continuación:

a) Si la probabilidad de pérdida se califica como ALTA (más del 50%), el apoderado registra el valor de las pretensiones ajustado como provisión contable.

b) Si la probabilidad de pérdida se califica como MEDIA (superior al 25% e inferior o igual al 50%), el apoderado registrará el valor "0" en el Sistema Único de Información Litigiosa del Estado y comunicará al área financiera el valor de las pretensiones ajustado para que sea registrado como cuenta de orden.

c) Si la probabilidad de pérdida se califica como BAJA (entre el 10% y el 25%), el apoderado registrará el valor "0" en el Sistema Único de Información Litigiosa del Estado y comunicará al área financiera el valor de las pretensiones ajustado para que sea registrado como cuenta de orden.

d) Si la probabilidad de perdida se califica como REMOTA (inferior al 10%), el apoderado registrará el valor "0" en el Sistema Único de Información Litigiosa del Estado. Dado que la probabilidad es remota, el área financiera no deberá registrar esta información. (…)”

3. GESTIÓN Y CALIFICACIÓN DE OBLIGACIONES CONTINGENTES JUDICIALES EN PROSPERIDAD SOCIAL:
Se estructurará la gestión para las obligaciones contingentes judiciales soportada en cuatro (4) procedimientos: 
3.1. Identificación y calificación del riesgo. 

Se refiere a la identificación de las obligaciones contingentes que se enmarcan en el ámbito de aplicación en la Nación – Prosperidad Social – que puedan tener un impacto adverso representativo sobre las finanzas de la entidad. 
La Oficina Asesora Jurídica realizará la identificación y análisis de los riesgos que puedan originar la existencia de obligaciones contingentes judiciales en Prosperidad Social, generados en sentencias, conciliaciones extrajudiciales y laudos arbitrales.
En caso de procesos judiciales, sanciones administrativas o tributarias reportados a la Oficina Asesora Jurídica, laudos arbitrales, conciliaciones o transacciones en contra de la entidad, siempre que exista un riesgo de obtener un fallo o conciliación en contra, que deba pagarse a un tercero, se considerará como una obligación contingente y se tendrá en cuenta lo siguiente:

3.1.1. Factores de Identificación:
Los apoderados identificarán los procesos judiciales, administrativos, tributarios y solicitudes de conciliación extrajudicial y laudos arbitrales, teniendo en cuenta los siguientes aspectos:

1. Nombre del apoderado.
2. Numero del expediente.
3. Jurisdicción.
4. Demandante o actor.
5. Juez o Autoridad competente.
6. Ciudad.
7. Cuantía de las pretensiones.
8. Probabilidad de pérdida del proceso.
9. Instancia.
10. Estado actual del proceso.
11. Última etapa procesal.
12. Calificación de riesgo del proceso: RIESGO BAJO; MEDIO BAJO; MEDIO ALTO y ALTO.
13. Reporte de sentencias condenatorias como cuentas por pagar.
3.1.2. Fortalezas y debilidades que deben tenerse en cuenta para la calificación: 
1. Fortalezas en los fundamentos de hecho y de derecho de la demanda, su presentación y desarrollo.
2. Debilidades de las excepciones propuestas al contestar la demanda.
3. Presencia de riesgos procesales.
4. Suficiencia de material probatorio contra la entidad.
5. Debilidad de las pruebas con las que se pueda considerar que las excepciones propuestas prosperen.
6. Años probables de duración del proceso.
7. Jurisprudencia reiterada en condena al Estado por hechos similares.

3.1.3. Procesos, conciliaciones y laudos arbitrales que deben ser calificados:
1. Acciones Constitucionales (excepto acción de tutela)

2. Acciones de Repetición

3. Procesos Laborales

4. Procesos Civiles

5. Laudos Arbitrales

6. Procesos Contenciosos Administrativos

7. Conciliaciones Judiciales y Prejudiciales

3.1.4. Término para calificar los procesos por parte de los apoderados:
A más tardar el día 25 de cada mes. 
3.2. Factores de calificación:

3.2.1. Procesos de Riesgo Alto 
Las acciones constitucionales (excepto tutela), los procesos contenciosos administrativos, laborales, civiles, ejecutivos, donde exista condena de primera instancia en contra de la entidad, una vez se encuentre surtiendo el recurso de apelación, el apoderado deberá calificarlo como de alto riesgo.
De igual forma se calificarán como de alto riesgo las siguientes:

3.2.1.1. Las Conciliaciones judiciales
Una vez expedida el acta del Comité de Conciliación, donde se determine conciliar un proceso judicial y el juez competente haya fijado fecha para la audiencia.

3.2.1.2. Las Conciliaciones extrajudiciales
Una vez expedida el acta del Comité de Conciliación, en donde se determine conciliar una solicitud de conciliación prejudicial celebrada la audiencia ante el Ministerio Público y se emita auto aprobatorio de una conciliación por parte del Juez.

3.2.1.3. Las condenas, sentencias de segunda y de única instancia
En las que se haya declarado la nulidad de un acto administrativo, contrato o se haya decretado la reparación de unos perjuicios y a título de restablecimiento se ordene a Prosperidad Social cancelar una suma determinada, incluyendo la condena en costas procesales cuando haya lugar a ello.  Adicionalmente estos procesos serán reportados a la Subdirección Financiera como cuentas por pagar.
3.2.2. Procesos de Riesgo Medio Alto
Las acciones constitucionales (excepto tutela), los procesos contenciosos administrativos, laborales, civiles, ejecutivos, donde haya sentencia de primera instancia a favor del DPS, y exista jurisprudencia reiterada en donde se haya condenado al Estado por casos similares, el apoderado lo calificará de riesgo medio alto.

3.2.3. Procesos de Riesgo Medio Bajo 
Las acciones constitucionales (excepto tutela), los procesos contenciosos administrativos, laborales, civiles, ejecutivos, que se hayan fallado en primera instancia a favor del DPS, el apoderado lo calificará de riesgo medio bajo.

3.2.4. Procesos de Riesgo Bajo
Las acciones constitucionales (excepto tutela), los procesos contenciosos administrativos, laborales, civiles, ejecutivos, conciliaciones judiciales y extrajudiciales objeto de estudio del Comité de Conciliación y el apoderado en la ficha técnica presentada al Comité recomiende no conciliar el proceso, el apoderado la calificará de riesgo bajo.
4. ACTUALIZACIÓN DE LA CALIFICACIÓN 
El apoderado actualizará la calificación del riesgo en la medida en que presenten cambios en el estado de los procesos, la cual deberá ser incluida en el reporte de información mensual que administra la Oficina Asesora Jurídica y que radica a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad, en los plazos establecidos en los aspectos generales del presente documento. 
5.  PAGO DE SENTENCIA
Cuando la Oficina Asesora Jurídica tenga conocimiento de una sentencia definitiva en contra de la entidad, deberá tramitar la solicitud de PAC dentro del cronograma establecido por la entidad, previa creación del tercero beneficiario del pago y de su respectiva cuenta bancaria en SIIF Nación. Para tal efecto deberá allegar a la Subdirección Financiera además de los documentos indicados en el numeral 1 del capítulo VI del presente documento, la certificación bancaria con fecha que no supere los treinta días calendario de expedición.  
La solicitud de pago debe realizarse teniendo en cuenta la circular vigente para trámite de pagos, expedida por la Secretaría General.
CAPITULO IV

EMBARGO DE CUENTAS BANCARIAS 

Si en desarrollo de los procesos judiciales se ordena una medida cautelar de embargo a las cuentas bancarias de la entidad, deberán registrarse los efectos de la medida cautelar en cada una de sus fases:
- Cuando con base en la información recibida de la autoridad judicial, el banco informe sobre la ejecución de la orden de embargo a las cuentas bancarias de la entidad, la Subdirección Financiera – GIT Tesorería, deberá reportar a la Oficina Asesora Jurídica, con copia al GIT Contabilidad, la aplicación de medidas cautelares sobre las cuentas de la Entidad.

- El GIT Contabilidad reclasificará el efectivo en la cuenta “EFECTIVO DE USO RESTRINGIDO”.

CAPÍTULO V
ACTUALIZACIÓN DE LA INFORMACIÓN, MITIGACION DEL RIESGO Y SEGUIMIENTO.
La Oficina Asesora Jurídica deberá actualizar, depurar y ajustar la información correspondiente a los derechos y obligaciones a su cargo, de acuerdo con la información suministrada por los apoderados de los procesos judiciales, de las conciliaciones y demás pronunciamientos judiciales o administrativos. Adicionalmente, los apoderados tomarán las acciones pertinentes conducentes a la mitigación del riesgo para el caso de los procesos en contra.
La actualización de los derechos y las obligaciones deberá realizarse a través del GIT de Representación Judicial; Extrajudicial y Cobro Coactivo de la Oficina Asesora Jurídica.

CAPÍTULO VI
REGISTRO CONTABLE

1.  REPORTE DE INFORMACIÓN A LA SUBDIRECCIÓN FINANCIERA – GIT CONTABILIDAD
La Oficina Asesora Jurídica remitirá a la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad de Prosperidad Social, en los plazos señalados en los aspectos generales del presente documento, el reporte de información de los procesos jurídicos en los que la entidad es parte, señalando en cada caso lo siguiente:
A favor de la entidad
a) Número del proceso 

b) Ciudad donde se adelanta

c) Despacho judicial

d) Jurisdicción 

e) Nombres y apellidos o razón social del demandado

f) Número del documento de identificación del demandado

g) Nombre y apellidos del apoderado

h) Fecha de admisión

i) Fecha de mandamiento de pago, si aplica

j) Instancia en que se encuentra

k) Calificación del riesgo

l) Valor de la pretensión en pesos

m) Número del contrato o convenio al que se asocia el proceso judicial, el laudo arbitral o la conciliación extrajudicial, si aplica

n) Nombre del tomador, cuando se demande a la compañía de seguros.

o) Programa al que pertenece, si aplica.

p) Procesos que cumplan con las condiciones para registrarse como cuentas por cobrar (títulos de depósito judicial).
Todos los procesos que se promuevan a favor de la entidad que sean de conocimiento de la Oficina Asesora Jurídica, deberán ser identificados y calificados en su riesgo.  
En contra de la entidad
a) Número del proceso

b) Ciudad donde se adelanta

c) Despacho judicial

d) Jurisdicción

e) Nombres y apellidos o razón social del demandante

f) Número del documento de identificación del demandante

g) Nombre y apellidos del apoderado

h) Fecha de admisión

i) Fecha de mandamiento de pago, si aplica

j) Instancia en que se encuentra

k) Calificación del riesgo

l) Calificación de pérdida del proceso, incluida la denominación cuentas por pagar.
m) Valor de la pretensión en pesos.
n) Valor de la actualización de la pretensión en pesos
o) Número del contrato o convenio al que se asocia el proceso, si aplica.

p) Programa al que pertenece, si aplica.

Para el registro contable de los derechos a favor de la Entidad originados en los títulos de depósito judicial, así como para el caso de las obligaciones en contra calificadas con probabilidad de pérdida ALTA (más del 50%), la Oficina Asesora Jurídica, remitirá a la Subdirección Financiera la información una vez sea aportada por el beneficiario, o por el tercero al que se solicite, que contenga: 

Persona natural
a) Fotocopia de la cédula de ciudadanía.

b) Fotocopia del RUT actualizado.

c) Dirección y teléfono actualizado del tercero.

d) Correo electrónico, si lo tiene.
Persona Jurídica
a) Certificado de la Cámara de Comercio con una vigencia no superior a noventa (90) días.

b) Fotocopia del RUT actualizado de la persona jurídica.

c) Correo electrónico de la persona jurídica o del representante legal.

d) Fotocopia de la cédula de ciudadanía del representante legal

2. REGISTRO CONTABLE
La contabilización de los movimientos de las demandas, laudos arbitrales y conciliaciones extrajudiciales será realizada por la Subdirección Financiera – GIT Contabilidad en el aplicativo de información financiera oficial - SIIF, con base en la información recibida de la Oficina Asesora Jurídica.

Teniendo en cuenta lo anterior la responsabilidad de la calidad de la información que soporta los registros contables en los términos de la presente guía, corresponderá a la Oficina Asesora Jurídica. 

Los registros contables se realizarán de acuerdo con lo establecido en el Marco Normativo de Contabilidad para entidades de Gobierno.
3. REPORTE DE INFORMACIÓN DEL GIT TESORERÍA
La Subdirección Financiera – GIT Tesorería informará mensualmente a la Oficina Asesora Jurídica y al GIT de Contabilidad las sentencias judiciales que hayan sido pagadas.

4. CONCILIACIONES DE INFORMACIÓN CONTABLE.
La Oficina Asesora Jurídica y el GIT Contabilidad efectuarán mensualmente las conciliaciones de información entre los reportes generados de la base de datos donde se controlan las demandas, laudos arbitrales y conciliaciones extrajudiciales en los que la entidad es parte, y los reportes generados de la contabilidad del aplicativo de información financiera oficial - SIIF. Esta conciliación deberá ser firmada por el (la) Jefe de la Oficina Asesora Jurídica, y los profesionales responsables de los registros contables en el GIT Contabilidad de la Subdirección Financiera.
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