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	Proyecto de Resolución “Por medio de la cual se establecen las disposiciones que regulan la apertura de nuevas inscripciones del Programa Jóvenes en Acción para el año 2018 y primer trimestre de 2019”

	Dependencia que desarrolla el proyecto de Norma (Escriba el nombre de la dependencia que liderará el proceso)
	G.I.T. Jóvenes en Acción – Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas

	Proyecto de Decreto o Resolución: 
	Proyecto de Resolución “Por medio de la cual se establecen las disposiciones que regulan la apertura de nuevas inscripciones del Programa Jóvenes en Acción para el año 2018 y primer trimestre de 2019”.


	1. Los antecedentes y las razones de oportunidad y conveniencia que justifican su expedición.


	El Programa Jóvenes en Acción es un Programa del Gobierno Nacional dirigido a jóvenes bachilleres en condiciones de pobreza y vulnerabilidad, busca mejorar las capacidades, competencias, habilidades y destrezas para el trabajo, a través de una transferencia monetaria condicionada que incentiva la continuidad del proceso de formación, el aumento del logro educativo y el desarrollo de competencias para el trabajo que, en conjunto, contribuyen a la generación de capital humano, incrementan la empleabilidad y mejoran las condiciones de vida.
De acuerdo con el programa de gobierno, a través de los programas sociales de incentivos a población vulnerable, se busca posibilitar y mejorar la movilidad social de las poblaciones en condiciones de pobreza y vulnerabilidad que permitan no sólo luchar contra la pobreza sino contra fenómenos conexos como la desigualdad, la discriminación y las barreras de acceso a bienes y servicios. 

El Programa Jóvenes en Acción contribuye con dos grandes logros del programa de gobierno: mejorar la movilidad social y la eliminación de barreras de acceso y permanencia en la educación superior, entre segmentos poblacionales; como también contribuye a la inclusión financiera y a la transición al mercado laboral. 

En este marco, el Gobierno Nacional priorizó el programa Jóvenes en Acción con la visión de fortalecer las capacidades de jóvenes entre los 16 y 24 años, mediante el acceso y permanencia en la educación técnica, tecnológica y profesional y el fortalecimiento de competencias transversales que faciliten su inserción social y laboral. 

El Programa aumentará su cobertura, beneficiando a 500 mil jóvenes en el cuatrienio 2018-2022, incentivando la permanencia y excelencia en el proceso de formación para aumentar el logro educativo de la población joven y vulnerable del país. Estos jóvenes desarrollarán su proceso de formación en Instituciones de Educación Superior pública y el SENA en 150 municipios. 

El aumento de cobertura, por una parte, se debe entender como un proceso progresivo durante el cuatrienio y, por otra parte, como un proceso de sustitución de cupos debido a los jóvenes que culminan su tiempo máximo de acompañamiento en el Programa. En este sentido, si bien implica nuevas inscripciones, representa un relevo generacional que facilita el tránsito de jóvenes de otros programas sociales a la inserción laboral formal y manteniendo condiciones mínimas de operación del Programa. En este sentido, es importante resaltar, que los jóvenes que se gradúan de la educación secundaria pertenecientes al programa Familias en Acción continúan su intervención a través de Jóvenes en Acción, liberando los incentivos en educación percibidos en el programa Familias en Acción, sin generar nuevos costos al proyecto de inversión.

De acuerdo a lo establecido en la Resolución 00527 del 17 de febrero de 2017, "Por medio de la cual se actualizan disposiciones del Programa Jóvenes en Acción", la apertura de inscripciones está sujeta a la disponibilidad presupuestal y operativa que defina el Gobierno Nacional para el Programa.
Entre el 17 y el 25 de septiembre de 2018, se realizó la Convocatoria para el ingreso de aprendices del Servicio Nacional de Aprendizaje -SENA en el 2018, la cual fue divulgada a través de la página web de Prosperidad Social, redes sociales del Programa Jóvenes en Acción y con apoyo de las instituciones que han suscrito convenio. Y, entre el 1 y el 19 de octubre de 2018, se realizó la Convocatoria para el ingreso de estudiantes de Instituciones de Educación Superior –IES- en el 2018 en las sedes de las IES y lugares destinados para este fin; la cual fue divulgada a través de la página web de Prosperidad Social, redes sociales del Programa Jóvenes en Acción y con apoyo de las instituciones que han suscrito convenio. 
Es necesario que el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social establezca las condiciones de ingreso de nuevos participantes al Programa Jóvenes en Acción, de acuerdo con la disponibilidad presupuestal prevista por el Gobierno Nacional para la vigencia 2018, dentro de la convocatoria antes mencionada que contará con un máximo de 70.000 cupos para nuevos participantes, los cuales se seleccionarán de las diferentes jornadas de pre-registro convocadas por el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social.

	1.1 Las normas que otorgan la competencia para la expedición del correspondiente acto.
	Artículo 209 de la Constitución Política de Colombia, CONPES Social No. 100 de 2006  y el numeral 17 del artículo 10 del Decreto 2094 de 2016

	1.2 La vigencia de la ley o norma reglamentada o desarrollada.
	La presente Resolución rige a partir de la fecha de su publicación.



	1.3 Las disposiciones derogadas, subrogadas, modificadas, adicionadas o sustituidas, si alguno de estos efectos se produce con la expedición del respectivo acto.
	N/A

	2. El ámbito de aplicación del respectivo acto y los sujetos a quienes va dirigido
	La presente Resolución establece las disposiciones que regulan la apertura de inscripciones del Programa Jóvenes en Acción de la Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas para el año 2018 y primer trimestre de 2019.

Va dirigido a los jóvenes aprendices del Servicio Nacional de Aprendizaje -SENA y estudiantes de Instituciones de Educación Superior –IES, que cumplan con los criterios para pertenecer al Programa, al Servicio Nacional de Aprendizaje -SENA e Instituciones de Educación Superior –IES.

	3. La viabilidad jurídica, que deberá contar con el visto bueno de la oficina jurídica de la entidad o la dependencia que haga sus veces 
	Suscribe la Directora del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social con visto bueno de la Jefe de la Oficina Asesora Jurídica.

	4. Impacto económico si fuere el caso, el cual deberá señalar el costo o ahorro, de la implementación del respectivo acto.
	Teniendo en cuenta que la convocatoria para el ingreso al Programa Jóvenes en Acción del año 2018 y primer trimestre de 2019 contará con un máximo de 70.000 cupos para nuevos participantes, los cuales se seleccionarán de las diferentes jornadas de pre-registro convocadas por el Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, el impacto económico de la misma es aproximadamente $42.998.536.680

	5. Disponibilidad presupuestal 
	La disponibilidad presupuestal es de $ 260.000.000.000

	6. Impacto medioambiental o sobre el patrimonio cultural de la Nación.

	Las disposiciones contenidas en el proyecto de Resolución no tienen los referidos impactos ambientales respecto al patrimonio cultural de la Nación.

	7. El cumplimiento de los requisitos de consulta y publicidad cuando haya lugar a ello. 
	De acuerdo con su contenido, el proyecto de decreto no es una decisión administrativa sujeta a las condiciones de la Ley 21 de 1991.

	8. Cualquier otro aspecto que la entidad remitente considere relevante o de importancia para la adopción de la decisión.
	N/A

	9. Seguridad Jurídica: Dentro del año inmediatamente anterior ya se había reglamentado la misma materia: 

SI: ______                   NO: __X__


	EL PROYECTO CUMPLE CON LAS DIRECTRICES DE TECNICA NORMATIVA PREVISTAS EN EL DECRETO No. 1081 de 2015: SI _x__           NO _____

Viabilidad Jurídica:

a. Análisis expreso y detallado de normas de competencia.
i. Decreto 2094 del 22 de diciembre de 2016
“Por el cual se modifica la estructura del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social - Prosperidad Social”.

Artículo 1. “El Departamento Administrativo denominado Prosperidad Social es un organismo principal de la Administración Pública, del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación.”

Artículo  21. “Dirección de Transferencias Monetarias. Son funciones de la Dirección de Transferencias Monetarias, las siguientes: 1. Diseñar, formular, identificar y adoptar planes, programas, estrategias y proyectos de transferencias monetarias que permitan mejorar la calidad de vida de la población objeto del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación. 2. Ejecutar y articular las políticas, planes, programas y proyectos de transferencias monetarias dirigidos a reducir la vulnerabilidad de la población objeto del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación. (…) 5. Proponer y aplicar los criterios de vinculación y promoción de beneficiarios para cada uno de los programas a cargo de la dependencia y velar por su cumplimiento.”

ii. CONPES Social No. 100 de 2006 Consejo Nacional de Política Económica y Social “Lineamientos para la focalización del gasto público social” (definió los procesos de identificación, selección y asignación como las etapas del proceso de focalización).
iii. Resolución 1970 del 21 de noviembre de 2012
“Por medio de la cual se adopta el programa Jóvenes en Acción, se modifica el artículo 1 de la Resolución No. 1519 de 9 de Agosto del 2012, y se asignan actividades a dicho Grupo”.

Artículo 1. “Adoptar el Programa Jóvenes en Acción, como un Programa del Gobierno Nacional, dirigido a jóvenes bachilleres en condiciones de pobreza y vulnerabilidad, que busca mejorar las capacidades, competencias, habilidades y destrezas para el trabajo, a través de una transferencia monetaria condicionada que incentive la formación de capital humano, el incremento de la empleabilidad y mejorar la calidad de vida”.
iv. Resolución 00527 del 17 de febrero de 2017
"Por medio de la cual se actualizan disposiciones del Programa Jóvenes en Acción":

Parágrafo del Artículo 6: La apertura de inscripciones está sujeta a la disponibilidad presupuestal y operativa que defina el Gobierno Nacional para el Programa.
v. Resolución 01519 del 22 de mayo de 2017 
“Por la cual se adopta el Manual Operativo del Programa Jóvenes en Acción - Versión 6” (se establecen las directrices y lineamientos del funcionamiento, financiación y/o administración del Programa).

Elaboró:

Jefe Oficina Asesora Jurídica      

Departamento Administrativo para la Prosperidad Social
Proyectó: Verónica Arango Cala – GIT Jóvenes en Acción
Revisó: GIT Jóvenes en Acción – Dirección de Transferencias Monetarias Condicionadas
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