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	Proyecto de Resolución “Por medio de la cual se actualiza la conformación y funciones del Comité Institucional de Coordinación de Control Interno en el marco del Modelo Integrado de Planeación y Gestión –MIPG- y se dictan otras disposiciones.”



	Dependencia que desarrolla el proyecto de Norma (Escriba el nombre de la dependencia que liderará el proceso)
	Oficina de Control Interno

	Proyecto de Decreto o Resolución: 
	Proyecto de Resolución “Por medio de la cual se actualiza la conformación y funciones del Comité Institucional de Coordinación de Control Interno en el marco del Modelo Integrado de Planeación y Gestión –MIPG- y se dictan otras disposiciones.”


	1. Los antecedentes y las razones de oportunidad y conveniencia que justifican su expedición.


	Que el artículo 209 de la Constitución Política establece que la Administración Pública tendrá un control interno, el cual se ejercerá en los términos que señale la ley, y su función administrativa se desarrollará con fundamento en los principios de igualdad, moralidad, eficiencia, economía, celeridad, imparcialidad y publicidad.

Que el artículo 269, ibídem, preceptúa: 

''En las entidades públicas, las autoridades correspondientes están obligadas a diseñar y aplicar, según la naturaleza de sus funciones, métodos y procedimientos de Control Interno, de conformidad con lo que disponga la ley".

Que la Ley 87 del 29 de noviembre de 1993, “Por la cual se establecen normas para el ejercicio del control interno en las entidades y organismos del estado y se dictan otras disposiciones” en el artículo primero establece:

“Definición del control interno. Se entiende por control interno el sistema integrado por el esquema de organización y el conjunto de los planes, métodos, principios, normas, procedimientos y mecanismos de verificación y evaluación adoptados por una entidad, con el fin de procurar que todas las actividades, operaciones y actuaciones, así como la administración de la información y los recursos, se realicen de acuerdo con las normas constitucionales y legales vigentes dentro de las políticas trazadas por la dirección y en atención a las metas u objetivos previstos.

El ejercicio de control interno debe consultar los principios de igualdad, moralidad, eficiencia, economía, celeridad, imparcialidad, publicidad y valoración de costos ambientales. En consecuencia, deberá concebirse y organizarse de tal manera que su ejercicio sea intrínseco al desarrollo de las funciones de todos los cargos existentes en la entidad, y en particular de las asignadas a aquellos que tengan responsabilidad del mando.”

Que la Ley 87, ibídem, en su artículo 13, prevé que las entidades a las que se le aplica, deberán establecer al más alto nivel jerárquico, un Comité de Coordinación del Sistema de Control Interno, de acuerdo con la naturaleza de las funciones propias de la organización.

Que la Ley 1753 del 9 de junio de 2015, “Por la cual se expide el Plan Nacional de Desarrollo 2014-2018 “Todos por un nuevo país", en el artículo 133 de integró en un solo Sistema de Gestión los Sistemas de Desarrollo Administrativo y de Gestión de la Calidad, previstos en las Leyes 489 de 1998 y 872 de 2003, respectivamente, el cual deberá articularse con el Sistema de Control Interno consagrado en la Ley 87 de 1993 y en los artículos 27 al 29 de la Ley 489 de 1998, decretando además su respectiva pérdida de vigencia, una vez entre en operación el Modelo Integrado de Planeación y Gestión actualizado.

Que el Decreto 1083 del 26 de mayo de 2015 “Por medio del cual se expide el Decreto Único Reglamentario del Sector de Función Pública”, en el capítulo 21, artículo 2.2.21.1.1., define que: 

“El Sistema Nacional de Control Interno es el conjunto de instancias de articulación y participación, competencias y sistemas de control interno, adoptados en ejercicio de la función administrativa por los organismos y entidades del Estado en todos sus órdenes, que de manera armónica, dinámica, efectiva, flexible y suficiente, fortalecen el cumplimiento cabal y oportuno de las funciones del Estado.”

Que el Decreto 648 del 19 de abril de 2017 “Por el cual se modifica y adiciona el Decreto 1083 de 2015, Reglamentario Único del Sector de la Función Pública”, en el artículo 4º y ss, adicionó el Capítulo 1 del Título 21, en el sentido de impartir lineamientos a las entidades que hacen parte del ámbito de aplicación de la Ley 87 de 1993, sobre: Informe ejecutivo anual del estado del Sistema de Control Interno; estructura y funciones del Comité Institucional de Coordinación del Control Interno; de los Subcomités Centrales, Regionales o Locales de Coordinación del Sistema de Control Interno; Comités Sectoriales, Departamentales, y Municipales de Auditoria Interna, Facilitadores e Instancias encargadas de orientar, asesorar, impulsar y poner en marcha estrategias para la debida implantación y el mejoramiento continuo del Sistema de Control Interno.

Que el Decreto 648, ibídem, en el artículo 2.2.21.5.3, determina: 

“Las Unidades u Oficinas de Control Interno o quien haga sus veces desarrollarán su labor a través de los siguientes roles: liderazgo estratégico; enfoque hacia la prevención, evaluación de la gestión del riesgo, evaluación y seguimiento, relación con entes externos de control. El Departamento Administrativo del a Función Pública determinará los lineamientos para el desarrollo de los citados roles.”

Que el Decreto 1499 del 11 de septiembre de 2017 “Por medio del cual se modifica el Decreto 1083 de 2015, Decreto Único Reglamentario del Sector Función Pública, en lo relacionado con el Sistema de Gestión establecido en el artículo 133 de la Ley 1753 de 2015”, en el artículo 1º, al sustituir el Título 22 de la Parte 2 del Libro 2 del Decreto 1083 de 2015, dispone que el Sistema de Gestión, es el conjunto de entidades y organismos del Estado, políticas, normas, recursos e información, cuyo objeto es dirigir la gestión pública al mejor desempeño institucional y a la consecución de resultados para la satisfacción de las necesidades y el goce efectivo de los derechos de los ciudadanos, en el marco de la legalidad y la integridad.

Que el mismo Decreto, en el artículo 2º, al sustituir el Título 23 de la Parte 2 del Libro 2 del Decreto 1083 de 2015, establece que El Sistema de Control Interno previsto en la Ley 87 de 1993 y en la Ley 489 de 1998, se articulará al Sistema de Gestión en el marco del Modelo Integrado de Planeación y Gestión - MIPG, a través de los mecanismos de control y verificación que permiten el cumplimiento de los objetivos y el logro de resultados de las entidades. Además, define que el Control Interno es transversal a la gestión y desempeño de las entidades y se implementa a través del Modelo Estándar de Control Interno – MECI; de igual manera, establece los criterios de actualización y medición del Modelo Estándar de Control Interno así como de Seguimiento a la implementación y operación del Modelo Integrado de Planeación y Gestión - MIPG.

Que la Directora de Gestión y Desempeño Institucional (E) del Departamento Administrativo de la Función Pública, mediante Oficio No. 20185000090311 del 28 de marzo de 2018, en respuesta a la solicitud de aclaraciones sobre Modelo Estándar de Control Interno No. 20189000074992 del 9 de marzo de 2018, formulada por la Oficina de Control Interno del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, dentro de su análisis manifestó que el Modelo Integrado de Planeación y Gestión -MIPG-, le permite a todas la entidades del estado, planear, gestionar, evaluar controlar y mejorar su desempeño, bajo criterios de calidad, cumpliendo su misión y buscando la satisfacción de los ciudadanos, así mismo este modelo deberá generar un sistema de información para la toma de decisiones a nivel de políticas, y de acciones de mejora, orientando a las entidades a la gestión por resultados.

Que en el mismo oficio, también se aclara que el MIPG, opera a través de siete (7) dimensiones, las cuales integran políticas, elementos o instrumentos con un propósito común, propios de cualquier proceso de gestión PHVA, adaptables a cualquier entidad pública, Una de estas dimensiones es la de Control Interno (Dimensión 7), por lo que existirán temas que al estar articulados con éste deberán incorporarse en la medida de las características y complejidad de esta entidad.

Que siguiendo con el análisis de la Función Pública, la versión del MECI 2014, adoptada a través del Decreto 943 de 2014, ha sido derogada por el Decreto 1499 de 2017 y en tanto, las entidades deben realizar la actualización del Modelo Estándar de Control Interno de acuerdo con los lineamientos establecidos en el Manual Operativo del Modelo Integrado de Planeación y Gestión –MIPG-, específicamente en la Dimensión 7 correspondiente a Control Interno, advirtiendo sobre la importancia de analizar qué elementos presentes en otras dimensiones se pueden incorporar de acuerdo con su naturaleza.

Que la nueva estructura orientada a las buenas prácticas de control se fundamenta en los siguientes cinco (5) componentes: 

1. Ambiente de Control: Tiene como propósito asegurar un ambiente de control que le permita a la Entidad disponer de las condiciones mínimas para el ejercicio del control interno. Requiere del compromiso, el liderazgo y los lineamientos de la alta dirección y del Comité Institucional de Coordinación de Control Interno.

2. Administración del riesgo: Tiene como propósito identificar, evaluar y gestionar eventos potenciales, tanto interno como externo, que puedan afectar el logro de los objetivos institucionales.

3. Actividades de control: Tiene como propósito, permitir el control de los riesgos identificados y como mecanismo para apalancar el logro de los objetivos y formar parte integral de los procesos.

4. Información y comunicación: Tiene como propósito utilizar la información de manera adecuada y comunicarla por los medios y en los términos oportunos. Para su desarrollo se deben diseñar políticas, directrices y mecanismos de consecución, captura, procesamiento y generación de datos dentro y en el entorno de cada entidad, que satisfagan la necesidad de divulgar los resultados, de mostrar mejoras en la gestión administrativa y procurar que la información y la comunicación de la entidad y de cada proceso sea adecuada a las necesidades específicas de los grupos de valor y grupas de interés.

5. Actividades de monitoreo: Tiene como propósito desarrollar las actividades de supervisión continua (controles permanentes) en el día a día  de las actividades, así como evaluación periódicas (autoevaluación, auditorias) que permiten valorar: (i) la efectividad del control interno en la entidad pública; (ii) la eficiencia, eficacia y efectividad de los procesos; (iii) el nivel de ejecución de los planes, programas y proyectos; (iv) los resultados de la gestión, con el propósito de detectar desviaciones, establecer tendencias, y generar recomendaciones para orientar las acciones de mejoramiento de la entidad pública.

Que la Directora de Gestión y Desempeño Institucional (E) de la Función Pública, en su concepto indica que esta estructura está acompañada de un esquema de asignación de responsabilidades y roles para la gestión del riesgo y el control, adaptado del Modelo de las Tres Líneas de Defensa del Instituto Internacional de Auditores – IIA, el cual se distribuye en diversos servidores de la entidad, resaltando que no es una tarea exclusiva de las oficinas de control interno, así:
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Que para la Oficina de Control Interno el rol principal gira en torno a la tercera línea, generando actividades o acciones que ayuden a las otras líneas estratégicas en la mejora y efectividad tanto de la estructura como del ejercicio adecuado del control en estos niveles, conforme a los lineamientos establecidos en el Marco General para el proceso de implementación del MIPG alineado con el MECI. 

Que el Consejo para la Gestión y Desempeño Institucional, en su Manual Operativo Sistema de Gestión, Versión 2, emitida en Agosto de 2018, define que MIPG es un marco de referencia para dirigir, planear, ejecutar, hacer seguimiento, evaluar y controlar la gestión de las entidades y organismos públicos, con el fin de generar resultados que atiendan los planes de desarrollo y resuelvan las necesidades y problemas de los ciudadanos, con integridad y calidad en el servicio, según dispone el Decreto 1499 de 2017.

· Es un marco de referencia porque contempla un conjunto de conceptos, elementos, criterios, que permiten llevar a cabo la gestión de las entidades públicas.

· Enmarca la gestión en la calidad y la integridad, al buscar su mejoramiento permanentemente para garantizar los derechos, satisfacer las necesidades y expectativas de la ciudadanía.

· El fin de la gestión es generar resultados con valores, es decir, bienes y servicios que tengan efecto en el mejoramiento del bienestar de los ciudadanos, obtenidos en el marco de los valores del servicio público (Honestidad, Respeto, Compromiso, Diligencia y Justicia).

· Busca generar valor público a través de la entregan resultados que respondan y satisfagan las necesidades y demandas de los ciudadanos.

Que, según el mismo Manual, MIPG se concentra en las prácticas y procesos que adelantan las entidades públicas para transformar insumos en resultados que produzcan los impactos deseados, esto es, una gestión y un desempeño institucional que generan valor público. MIPG opera a través de la puesta en marcha de siete dimensiones:
Corazón de MIPG:
Primera Dimensión Talento Humano

Planear: 

Segunda Dimensión Direccionamiento Estratégico y Planeación

Hacer:

Tercera Dimensión Gestión con Valores para el Resultado

Verificar y actuar:
Cuarta Dimensión Evaluación para el Resultado y Séptima Dimensión Control Interno; el Control Interno se integra, a través del MECI, como una dimensión del Modelo.

Dimensiones

Transversales:
Quinta Dimensión Información y Comunicación y Sexta Dimensión Gestión del Conocimiento y la Innovación.

Siendo los motores de MIPG la Integridad y la Legalidad

Que la Ley 527 del 18 de agosto de 1999, Por medio de la cual se define y reglamenta el acceso y uso de los mensajes de datos, del comercio electrónico y de las firmas digitales, y se establecen las entidades de certificación y se dictan otras disposiciones, en armonía con la Ley 1437 del 18 de enero de 2011, “Por el cual se expide el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo” CPACA; regulan lo relacionado con la utilización de medios electrónicos en el procedimiento administrativo.

Que el Decreto Ley 019 del 10 de enero de 2012, “Por el cual se dictan normas para suprimir o reformar regulaciones, procedimientos y trámites innecesarios existentes en la Administración Pública” en el artículo 32, señala que siempre que ello se pueda probar, habrá reunión de los consejos o juntas directivas de las entidades que integran la Administración Pública o de los particulares que cumplan funciones públicas o recauden y administren recursos de origen público, cuando por cualquier medio todos sus miembros puedan deliberar o decidir por comunicación simultánea o sucesiva. En este último evento, la sucesión de comunicaciones deberá ocurrir de manera inmediata de acuerdo con el medio empleado. En todo caso, mínimo un cuarenta por ciento de las reuniones surtidas dentro de un mismo año calendario deben ser presenciales. 

Que mediante Resolución No. 01221 del 16 de mayo de 2018, se reglamentó tanto el Comité Sectorial de Gestión del Desempeño del Sector Administrativo de Inclusión Social y Reconciliación como el Comité Institucional de Gestión y Desempeño del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social de conformidad con lo establecido por el Decreto 1499 de 2017.

Que el Comité de Coordinación del Sistema de Control Interno del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social, viene funcionando en virtud de la reglamentación interna contenida en la Resolución 00515 del 01 de marzo de 2016, modificada por Resolución No. 01774 del 12 de julio de 2018, motivo por el cual es procedente realizar su actualización con el fin de ajustarlo a las políticas impartidas en tal sentido por el Gobierno Nacional, en el marco de los principios de eficacia, economía, celeridad y publicidad, entre otros, bajo los cuales se cumple la función administrativa.

Que Son normas aplicables: Constitución Política de Colombia, Ley 87 de 1993, Ley 527 de 1999, Ley 1437 de 2011, Decreto 019 de 2012, Ley 1753 de 2015, Decreto 1083 de 2015, Decreto 648 de 2017, Decreto 1499 de 2017, Manual Operativo Sistema de Gestión del Consejo para la Gestión y Desempeño Institucional y, todas las demás que sean concordantes.


	1.1 Las normas que otorgan la competencia para la expedición del correspondiente acto.
	El artículo 209 de la Constitución Política establece que la Administración Pública tendrá un control interno, que se ejercerá en los términos que señale la ley y que su función administrativa se desarrollará con fundamento en los principios de igualdad, moralidad, eficiencia, economía, celeridad, imparcialidad y publicidad.

El Artículo 269 de la Constitución Política preceptúa que: ''En las entidades públicas, las autoridades correspondientes están obligadas a diseñar y aplicar, según la naturaleza de sus funciones, métodos y procedimientos de Control Interno, de conformidad con lo que disponga la Ley".

La Ley 87 de 1993, relativa a la implementación del Sistema de Control Interno en las entidades públicas, prevé en su artículo 13, que las entidades a que se refiere la misma, deberán establecer al más alto nivel jerárquico, un Comité de Coordinación del Sistema de Control Interno, de acuerdo con la naturaleza de las funciones propias de la organización.

Ley 1753 del 9 de junio de 2015, “Por la cual se expide el Plan Nacional de Desarrollo 2014-2018 “Todos por un nuevo país", en el artículo 133 de integró en un solo Sistema de Gestión los Sistemas de Desarrollo Administrativo y de Gestión de la Calidad, previstos en las Leyes 489 de 1998 y 872 de 2003, respectivamente, el cual deberá articularse con el Sistema de Control Interno consagrado en la Ley 87 de 1993 y en los artículos 27 al 29 de la Ley 489 de 1998, decretando además su respectiva pérdida de vigencia, una vez entre en operación el Modelo Integrado de Planeación y Gestión actualizado.

Decreto 1083 del 26 de mayo de 2015 “Por medio del cual se expide el Decreto Único Reglamentario del Sector de Función Pública”, en el capítulo 21, artículo 2.2.21.1.1., define que: 

“El Sistema Nacional de Control Interno es el conjunto de instancias de articulación y participación, competencias y sistemas de control interno, adoptados en ejercicio de la función administrativa por los organismos y entidades del Estado en todos sus órdenes, que de manera armónica, dinámica, efectiva, flexible y suficiente, fortalecen el cumplimiento cabal y oportuno de las funciones del Estado.”

Decreto 648 del 19 de abril de 2017 “Por el cual se modifica y adiciona el Decreto 1083 de 2015, Reglamentario Único del Sector de la Función Pública”, en el artículo 4º y ss, adicionó el Capítulo 1 del Título 21, en el sentido de impartir lineamientos a las entidades que hacen parte del ámbito de aplicación de la Ley 87 de 1993, sobre: Informe ejecutivo anual del estado del Sistema de Control Interno; estructura y funciones del Comité Institucional de Coordinación del Control Interno; de los Subcomités Centrales, Regionales o Locales de Coordinación del Sistema de Control Interno; Comités Sectoriales, Departamentales, y Municipales de Auditoria Interna, Facilitadores e Instancias encargadas de orientar, asesorar, impulsar y poner en marcha estrategias para la debida implantación y el mejoramiento continuo del Sistema de Control Interno.

Decreto 648, ibídem, en el artículo 2.2.21.5.3, determina: 

“Las Unidades u Oficinas de Control Interno o quien haga sus veces desarrollarán su labor a través de los siguientes roles: liderazgo estratégico; enfoque hacia la prevención, evaluación de la gestión del riesgo, evaluación y seguimiento, relación con entes externos de control. El Departamento Administrativo del a Función Pública determinará los lineamientos para el desarrollo de los citados roles.”

Decreto 1499 del 11 de septiembre de 2017 “Por medio del cual se modifica el Decreto 1083 de 2015, Decreto Único Reglamentario del Sector Función Pública, en lo relacionado con el Sistema de Gestión establecido en el artículo 133 de la Ley 1753 de 2015”, en el artículo 1º, al sustituir el Título 22 de la Parte 2 del Libro 2 del Decreto 1083 de 2015, dispone que el Sistema de Gestión, es el conjunto de entidades y organismos del Estado, políticas, normas, recursos e información, cuyo objeto es dirigir la gestión pública al mejor desempeño institucional y a la consecución de resultados para la satisfacción de las necesidades y el goce efectivo de los derechos de los ciudadanos, en el marco de la legalidad y la integridad.



	1.2 La vigencia de la ley o norma reglamentada o desarrollada.
	La Resolución rige a partir de la fecha de su publicación.



	1.3 Las disposiciones derogadas, subrogadas, modificadas, adicionadas o sustituidas, si alguno de estos efectos se produce con la expedición del respectivo acto.
	Deroga las disposiciones que le sean contrarias, en especial las Resolución No.00515 del 01 de marzo de 2016 y No. 01774 del 12 de julio de 2018.


	2. El ámbito de aplicación del respectivo acto y los sujetos a quienes va dirigido
	La presente resolución establece la conformación, funciones y reglamentación del Comité Institucional de Control Interno, por lo que es una reglamentación interna, de aplicación general para el desarrollo de las funciones del mencionado comité.


	3. La viabilidad jurídica, que deberá contar con el visto bueno de la oficina jurídica de la entidad o la dependencia que haga sus veces 
	Suscribe Jefe de la Oficina Asesora Jurídica del Departamento Administrativo para la Prosperidad Social


	4. Impacto económico si fuere el caso, el cual deberá señalar el costo o ahorro, de la implementación del respectivo acto.
	Teniendo en cuenta que se trata de una Resolución interna en la que se reglamenta el funcionamiento de un comité, la misma no tiene un impacto económico específico.


	5. Disponibilidad presupuestal 
	De acuerdo con el punto anterior, el contenido reglamentario del Proyecto de Resolución no requiere disponibilidad presupuestal.


	6. Impacto medioambiental o sobre el patrimonio cultural de la Nación.

	Las disposiciones contenidas en el proyecto de decreto no tienen los referidos impactos respecto al patrimonio cultural de la Nación.

	7. El cumplimiento de los requisitos de consulta y publicidad cuando haya lugar a ello. 
	De acuerdo con su contenido, el proyecto de Resolución no es una decisión administrativa sujeta a las condiciones de la Ley 21 de 1991 en materia de consulta previa.



	8. Cualquier otro aspecto que la entidad remitente considere relevante o de importancia para la adopción de la decisión.

	NA.

	9. Seguridad Jurídica: Dentro del año inmediatamente anterior ya se había reglamentado la misma materia: 

SI: X______                   NO: ____



	EL PROYECTO CUMPLE CON LAS DIRECTRICES DE TECNICA NORMATIVA PREVISTAS EN EL DECRETO No. 1081 de 2015: SI _x__           NO _____

Viabilidad Jurídica:

 a. Análisis expreso y detallado de normas de competencia.

i. Dispone la Constitución Política

El artículo 209 de la Constitución Política establece que la Administración Pública tendrá un control interno, que se ejercerá en los términos que señale la ley y que su función administrativa se desarrollará con fundamento en los principios de igualdad, moralidad, eficiencia, economía, celeridad, imparcialidad y publicidad.

El Artículo 269 de la Constitución Política preceptúa que: ''En las entidades públicas, las autoridades correspondientes están obligadas a diseñar y aplicar, según la naturaleza de sus funciones, métodos y procedimientos de Control Interno, de conformidad con lo que disponga la Ley".

ii. Ley 87 de 1993
“Por la cual se establecen normas para el ejercicio del control interno en las entidades y organismos del estado y se dictan otras disposiciones.”
Artículo 13º.- Comité de Coordinación del Sistema de Control Interno. Los organismos y entidades a que se refiere el artículo 5 de la presente Ley, deberán establecer el más alto nivel jerárquico un Comité de Coordinación del Sistema de Control Interno, de acuerdo con la naturaleza de las funciones propias de la organización. Reglamentado Decreto 1826 de 1994.
Aprobó
LUCY EDREY ACEVEDO MENESES     

Jefe Oficina Asesora Jurídica
Proyectó:   Jorge A Garces 
Revisó: Omar Barón
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